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 1. Postup při pořízení územního plánu.

        Zastupitelstvo obce Lípa rozhodlo dne 28.2.2007 o pořízení územního plánu obce. Zpracováním územního plánu byla pověřena firma Urbanistické středisko JIHLAVA, spol. s r.o., Jihlava.
        Oznámení o projednání  návrhu zadání bylo provedeno veřejnou vyhláškou, která byla vyvěšena na úřední desce Městského úřadu v Havlíčkově Brodě od 9.7.2007 do 9.8.2007 a na Obecním úřadě v Lípě od 4.7.2007 do 10.8.2007. Návrh zadání územního plánu Lípa byl vystaven k veřejnému nahlédnutí po dobu 30 dnů ode dne vyvěšení oznámení na úřední desce na odboru rozvoje města Městského úřadu v Havlíčkově Brodě a na Obecním úřadě v Lípě. V této době mohl každý uplatnit svoje připomínky. Dotčené orgány a krajský úřad mohly uplatnit svoje požadavky do 30 dnů od obdržení návrhu zadání územního plánu. Ve stejné lhůtě mohly uplatnit u pořizovatele své podněty i sousední obce.

        Návrh zadání byl upraven podle uplatněných požadavků dotčených orgánů ve spolupráci s určeným zastupitelem a předložen zastupitelstvu obce ke schválení. Zastupitelstvo obce schválilo upravený návrh zadání územního plánu Lípa na  zasedání zastupitelstva dne 3.9.2007. 

        Návrh územního plánu Lípa byl projednán s dotčenými orgány, obcí Lípa a sousedními obcemi  na společném jednání dne 17.9.2008 v souladu s § 50 odst.2 stavebního zákona. Společné jednání se uskutečnilo v kanceláři odboru rozvoje města Havlíčkův Brod. Dotčené orgány uplatnily svoje stanoviska do 30 dnů ode dne jednání. Po tuto dobu umožnil pořizovatel nahlížet dotčeným orgánům, krajskému úřadu a sousedním obcím do návrhu územního plánu.

        V rámci projednání návrhu územního plánu Lípa nedošlo na základě doručených stanovisek k žádnému rozporu mezi zájmy jednotlivých stran.

        Návrh územního plánu obce Lípa byl předjednán a zcela odpovídal předem stanoveným a domluveným plochám s orgánem ochrany ZPF, KÚ Jihlava. Souhlasná stanoviska s připomínkami došla z  Krajského úřadu kraje Vysočina, odboru lesního a vodního hospodářství a zemědělství a z odboru dopravy a silničního hospodářství. Odbor životního prostředí MěÚ Havl. Brod požadoval uvést do souladu grafické znázornění VKP s mapovou legendou a doplnit lokality, které se dotýkají ochranného pásma lesa. Krajská hygienická stanice kraje Vysočina souhlasila s návrhem územního plánu obce Lípa za předpokladu splnění hygienických limitů pro plochy pro drobnou výrobu, služby a plochy pro zemědělství a skladování a v rámci zpracování územních studií požadovala zpracování hlukového posouzení vlivu dopravy na chráněné venkovní prostory a chráněné venkovní prostory staveb. 

Z pověření Ministerstva dopravy – Správy železniční dopravní cesty, s.o. – došlo stanovisko s upozorněním na výstavbu objektů v ochranném pásmu dráhy a zajištění bezpečnosti železničního provozu.

        Po společném jednání dotčených orgánů, zažádali majitelé pozemků v k.ú. Lípa, se souhlasem zastupitelstva obce Lípa, o úpravy v návrhu územního plánu Lípa. Návrh podle požadavků upravilo Urbanistické středisko Jihlava, spol. s r.o.. Do nového-upraveného návrhu územního plánu Lípa byla přidána nová plocha pro zalesnění v Petrkově, na kterou bylo vydáno územní rozhodnutí. U Petrkovských lázní byl nově zakreslen zábor lesa pro rekreaci – plocha RR1 (tato parcela nikdy neplnila funkci lesa) a označeny byly lesy navrhované jako lesy zvláštního určení – lázeňské lesy. V obci Lípa byla rozšířena plocha pro bydlení BR5. Upravený návrh byl zaslán k doplnění stanoviska Krajskému úřadu kraje Vysočina, odboru životního prostředí – ZPF a odboru lesního a vodního hospodářství a zemědělství a také Městskému úřadu Havlíčkův Brod, odboru životního prostředí – orgánu státní správy lesů (viz. vyhodnocení stanovisek DO).

       Vyhodnocení připomínek - v rámci projednání návrhu územního plánu Lípa s dotčenými orgány, bylo dohodnuto se společností ČEPS, a.s., zúžení koridoru pro výstavbu nadzemního vedení ZVN 400kV Mírovka – Kočín. Zúžení koridoru územní rezervy se týká k.ú. Lípa a bude vymezeno v šířce 300m.

Žádné další záporné připomínky ostatních organizací nebyly uplatněny. 

        Návrh územního plánu Lípa byl upraven podle stanovisek dotčených orgánů a dalších organizací a návrh územního plánu lze tedy považovat za dohodnutý se všemi účastníky společného projednávání.

       Návrh územního plánu byl v souladu se stanovisky dotčených orgánů a byl předložen k posouzení Krajskému úřadu kraje Vysočina, odboru územního plánování a stavebního řádu, Jihlava. V posouzení bylo konstatováno, že v předloženém návrhu územního plánu Lípa je zajištěna koordinace využívání území s ohledem na širší územní vztahy a není zpracován v rozporu se schválenou Politikou územního rozvoje ani s územně plánovací dokumentací kraje – Zásady územního rozvoje kraje Vysočina. Na základě tohoto posouzení mohlo být zahájeno řízení o vydání územního plánu Lípa podle § 52 stavebního zákona.
        O upraveném a posouzeném návrhu územního plánu se konalo dne 5.8.2009 veřejné projednání. Pořizovatel zajistil vystavení návrhu územního plánu Lípa od 5.7.2009 do 5.8.2009 na odboru rozvoje města Havlíčkův Brod a Obecním úřadě v Lípě. Námitky proti návrhu územního plánu mohli podat pouze vlastníci pozemků a staveb dotčených návrhem veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření a zastavitelných ploch a zástupce veřejnosti. Nejpozději při veřejném projednání mohl každý uplatnit své připomínky a dotčené osoby, dle  § 52 odstavce 2, námitky, ve kterých musí uvést odůvodnění, údaje podle katastru nemovitostí dokladující dotčená práva a vymezit území dotčené námitkou. Dotčené orgány mohly uplatnit na závěr veřejného projednání své stanovisko k připomínkám a námitkám. Oznámení bylo vyvěšeno od 19.6. 2009 do 6.8. 2009 na úřední desce Městského úřadu v Havlíčkově Brodě a od 16.6.2009 do 6.8.2009 na Obecním úřadě v Lípě. Rozhodnutí o námitkách uplatněných k návrhu územního plánu je součástí opatření obecné povahy.
2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací  

    dokumentací vydanou krajem

         V souladu s Politikou územního rozvoje je v řešeném území vymezen koridor územní rezervy – záměr E7 – vedení VVN 400kV Kočín – Mírovka, který je v ÚP Lípa zpřesněn na šířku 300m. Záměr koridoru VR1 pro vysokorychlostní trať (VRT) a koridor silniční dopravy republikového významu S9 (Mladá Boleslav-Havlíčkův Brod-Jihlava-Znojmo-Hatě-hranice ČR) jsou vymezeny mimo území obce.
         V současné době jsou schváleny Zásady územního rozvoje kraje Vysočina. V souladu s tímto dokumentem jsou do návrhu ÚP zapracovány stanovené úkoly pro územní plánování:
Část řešeného území (k.ú. Lípa a k.ú. Petrov) je součástí rozvojové oblasti krajského významu Obk1. Zásady pro usměrňování územního rozvoje, zásady pro rozhodování o změnách v území a úkoly pro územní plánování, které jsou pro tuto rozvojovou oblast stanoveny, jsou v návrhu ÚP respektovány.

Území obce je v ZÚR zařazeno mezi krajinu s předpokládanou vyšší mírou urbanizace (k.ú. Lípa a k.ú. Petrkov) a krajinu zemědělskou intenzivní (k.ú. Dobrohostov a k.ú. Chválkov). Návrh ÚP je v souladu s hlavním cílovým využitím krajiny, se zásadami pro činnost v území a se zásadami pro rozhodování o změnách v území, které jsou v ZÚR stanoveny pro tento typ krajiny.

V ZÚR nejsou na území obce vymezeny žádné koridory a plochy veřejně prospěšných staveb (VPS).
V ZÚR jsou na území obce vymezena veřejně prospěšná opatření  (regionální ÚSES U-147-RBC Hradiště, U216-RBK Chlístov-Hradiště a U217 RBK Hradiště-Úsobský potok), která jsou v návrhu ÚP respektována – vymezena a zpřesněna.
V ZÚR je na hranicích správního území obce vymezena územní rezerva – lokalita pro akumulaci povrchových vod Klanečná, která je do návrhu ÚP zapracována. V ZÚR je na území obce vymezen koridor územní rezervy pro vedení  VVN 400kV Kočín – Mírovka, který je v návrhu ÚP respektován – vymezen a zpřesněn (zúžen) dle výsledků projednání.

          V návrhu územního plánu obce Lípa je zajištěna koordinace využití území s ohledem na širší územní vztahy a není zpracován v rozporu se schválenou politikou územního rozvoje ani se Zásadami územního rozvoje kraje Vysočina.
 3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování, zejména s požadavky na
    ochranu architektonických a urbanistických hodnot v území a na požadavky na 
    ochranu nezastavěného území
        Územní plán je zpracován v souladu s potřebami obce a zároveň tak, aby byly chráněny hlavní složky životního prostředí a nedošlo k narušení přírodních i urbanistických hodnot řešeného území.

        Územní plán Lípa chrání a rozvíjí přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Je vytvořen předpoklad pro vyvážený vztah podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území.

        Ochrana urbanistických a  architektonických hodnot území 

        Původní historická zástavba obce Lípa je malá. Podél naznačeného návesního prostoru jsou obvodově situované usedlosti, vnitřní prostor návsi je zastavěn menšími domky. Obec se rozvíjela podél silnic III. třídy, silnice na Petrkov a silnice na Šmolovy – Havlíčkův Brod, novodobá zástavba se rozvíjela západním směrem, k nádraží, později potom i jižním směrem. Severně od návesního prostoru je umístěn zemědělský areál.

       Obec Lípa má tři místní části, Dobrohostov, Chválkov a Petrkov. 
V Dobrohostově je zachovalý původní typ zástavby, která je rozmístěna kolem kruhové návsi, která vytváří urbanisticky cenný typ – okrouhlici. Zástavbu tvoří zemědělské usedlosti, které mají většinou původní charakter. Další zástavba v obci je umístěna podél historických cest, jsou to menší domky a novodobá výstavba. Na jihozápadním okraji Dobrohostova je areál bývalého zemědělského družstva, na severovýchodním okraji je truhlárna.
V místní části Chválkov je zástavba tvořena usedlostmi a domy podél silnice III.tř. ve směru na Úsobí, v centrální části obce je malá náves.
Petrkov je místní část Lípy. Leží na silnici mezi Lípou a Svatým Křížem. Zástavba je tvořena převážně zemědělskými usedlostmi, novodobá zástavba je umístěna v severní části Petrkova a dál u slinice směrem na Lípu. Nejvýraznější dominantou Petrkova  je petrkovský zámek s parkem. Na území obce Petrkov se nachází několik urbanisticky a architektonicky cenných prostorů. Jedná se o zámek a prostor kolem zámku, prostor kolem kapličky a zatáčky silnice, kaskáda rybníčků podél silnice a Petrkovské lázně – areál bývalých lázní, který by měl být obnoven pro rekreaci.
        Územní plán respektuje, rozvíjí a doplňuje zachovalou urbanistickou strukturu obce a jejích místních částí tak, aby nebyl narušen její charakter.
                  Ochrana kulturních hodnot území

        V řešeném území se nachází následující nemovité kulturní památky:  

Lípa

· 41698/6-273 
krucifix - u cesty do Dobrohostova, barokní kříž datovaný 1773

· 21480/6-274           sloup se sochou P. Marie - v dolní části obce při silnici do Petrkova - 

                                      barokní, výtvarně hodnotná památka z roku 1760

· 17307/6-275
architektonizované sochařské dílo - obelisk nad návsí na kopci, 

                                      hodnotná klasicistní památka datovaná 1780

Dobrohostov

· 21016/6-132
socha sv. Jana Nepomuckého  (památka fyzicky neexistuje)

Chválkov

·  39949/9-133
socha sv. Jana Nepomuckého - na návsi 

       Řešení územního plánu respektuje objekty historicky i architektonicky zajímavé, které si zaslouží zvýšenou pozornost a mohou být nazývány památkami místního významu. Jedná se především o drobné sakrální stavby (křížky, pomníčky, kapličky, sochy svatých apod.). 
        Ochrana a rozvoj přírodních hodnot území 
        Do řešeného území nezasahuje žádná z kategorií zvláště chráněných území přírody ani Natura 2000.

V řešeném území je registrován významný krajinný prvek VKP Rákosiny u Lípy a jsou evidované lokality ochrany přírody – Lázně, Úsobský a Nohavický potok. V k.ú. Petrkov je památný strom - p.č. 642/19.

        Jsou chráněny všechny významné krajinné prvky dané přímo ze zákona (lesy, rybníky, nivy apod.) a  významné prvky zeleně situované v rámci současně zastavěného území.

 4. Vyhodnocení s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních 
     předpisů 

          Územní plán Lípa je zpracován dle zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění a příslušných prováděcích vyhlášek.

 5. Vyhodnocení s požadavky zvláštních právních předpisů a se stanovisky dotčených 
     orgánů   podle zvláštních  právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení 
     rozporů
       V rámci projednání návrhu územního plánu Lípa nedošlo na základě doručených stanovisek k žádnému rozporu mezi zájmy jednotlivých stran. Všem připomínkám bylo vyhověno a návrh územního plánu lze tedy považovat za dohodnutý se všemi účastníky společného projednávání (viz. vyhodnocení stanovisek DO).
	Vyhodnocení stanovisek DO k návrhu územního plánu:

(Zápis provedený z podaných stanovisek je zkrácen)

	Krajský úřad kraje Vysočina, odbor lesního a vodního 

hospodářství :
	Zohlednění stanoviska :



	Stanovisko ze dne 10.10.2008:

Z hlediska zákona č.289/1995 Sb., o lesích   a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů :

Dotčený orgán souhlasí s předloženým návrhem územního plánu Lípa, ale s určitými podmínkami. Domnívá se, že lokalitou č.51 – RH, hromadná rekreace bude dotčeno pásmo 50 m od hranice lesa, proto je třeba požádat o vyjádření příslušný orgán státní správy lesů tj. Městský úřad Havlíčkův brod, odbor životního prostředí a doplnit tento údaj s případnými podmínkami do textové části návrhu ve vyhodnocení PUPFL. Dále nesouhlasí Krajský úřad kraje Vysočina, OLVHZ se zněním regulativu pro lesní plochy v kapitole č.6 textové části návrhu. Ve formulaci u ploch lesních v podmíněně přípustném využití je užit termín „ umísťování drobných staveb“, ale tento pojem v současně platném stavebním zákoně č.183/2006 Sb. není užíván. Platná právní úprava stavebního zákona zná pojem jednoduchá stavba v § 104 odst. 2 zákona č.183/2006 Sb. a orgán státní správy lesů nesouhlasí s umisťováním jednoduchých staveb na PUPFL.

Stanovisko ze dne  30.3.2009:

Doplnění stanoviska k návrhu ÚP Lípa:

Z hlediska zákona č.289/1995 Sb., o lesích   a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů :

Nejedná se o územní plán obce s rozšířenou působností, ale v doplněném návrhu obce Lípa jsou v místní části Petrkov navrženy nové rekreační plochy a stavby na pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL), proto dotčený orgán – orgán státní správa lesů Krajského úřadu kraje Vysočina souhlasí s návrhem územního plánu Lípa pouze za splnění určitých podmínek. Samostatné stanovisko je vydáno souběžně s tímto vyjádřením. V doplněném návrhu jsou nově navrženy lokality BR31, BR32, BR33, RR1, VZ2 a lokalita č.58 pro zalesnění.

Samostatné stanovisko k návrhu ÚP Lípa:

1. Požadujeme předložit alternativní řešení s vyhodnocením dotčených pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL) u lokalit pro rodinnou rekreaci č.57 (označení dle tabulky ZPF v Odůvodnění)-RR1 (označení dle textové části v kapitole zastavitelných ploch) v místní části Pertkov a sjednotit číselné označení zastavitelných ploch v textové části a tabulkové části ZPF v Odůvodnění.

2. Požadujeme v odůvodnění v kapitole Vyhodnocení dotčení PUPFL doplnit výčet lokalit, které se dotýkají ochranného pásma lesa (vzdálenosti 50m od okraje lesa). Dle názoru orgánu státní správy lesů se jedná o lokality BR15, BR23, BR 30, BR32, RH1, VZ2 a po zalesnění navrhované plochy č.58 se bude také jednat o lokalitu BR33. U výše uvedených lokalit požaduje orgán státní správy lesů dodržení přijatelné odstupové vzdálenosti od okraje lesa při umístění staveb pro bydlení, rekreaci a doplňkových staveb, tzn. min.25m s ohledem na předpokládanou výšku mýtního porostu.

3. Požadujeme v koordinačním výkrese doplnit zákres ochranného pásma lesa u lokality BR15 v místní části Dobrohostov a číselně sjednotit označení navrhovaných lokalit ve výkresové části a v textové části návrhu ÚP Lípa (např.lokalita pro zalesnění v Odůvodnění označená č.58, v textové části není uváděna vůbec a v grafické části označena jako LP).

4. Nesouhlasí s návrhem lázeňských lesů a s navrženým regulativem Plochy lesní – lázeňské lesy (LL), protože je toto označení v současné době předčasné a navržené lesní pozemky plní funkci lesa hospodářského. Nelze ani v odůvodnění uvádět, že navrhované lázeňské lesy mají prioritní mimoprodukční funkci lesa využitelnou pro přírodní zázemí lázní, nelze ani předjímat, zda řešené lesní pozemky budou zařazeny do kategorie lesa zvláštního určení podle §8 odst.2písmena b) lesního zákona – lesy lázeňské nebo zda budou zařazeny podle § 8 odst.2 písmena c) lesního zákona – lesy příměstské a další lesy se zvýšenou rekreační funkcí. Orgán státní správy lesů nemá připomínek k tomu, aby v Odůvodnění byla uvedena informace, že u lesních pozemků v návaznosti na areál bývalých lázní Petrkov se předpokládá v příštích letech přeřazením lesních pozemků lesa hospodářského do kategorie lesů zvláštního určení podle lesního zákona. 


	Návrh územního plánu je  upraven podle upozornění KÚ Jihlava.

Ad.1. Navrhovaná lokalita pro rodinnou rekreaci bude v návrhu ÚP uvedena jako lesní plocha. 

Ad. 2. Do textové části odůvodnění, Vyhodnocení dotčení PUPFL, budou doplněny požadované lokality.

Ad.3. Ochranné pásmo bude doplněno do koordinačního výkresu.

Ad. 4. Lesní pozemky navrhované do kategorie lázeňských lesů budou dále v návrhu ÚP Lípa uvedeny jako lesy hospodářské. V textové části odůvodnění bude uvedena informace o možném přeřazení lesních pozemků do kategorie lesa zvláštního určení.

	Krajský úřad kraje Vysočina, odbor životního prostředí :


	Zohlednění stanoviska :



	Stanovisko  ze dne 18.9.2008 :

Stanovisko z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu k návrhu územního plánu obce Lípa :

Krajský úřad kraje Vysočina, odbor životního prostředí, jako příslušný  správní orgán dle § 29 odst.1 zákona č.129/2000 Sb.,o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákona“) vydává v souladu  s ustanovením  § 180 odst.2 zákona č.500/2004 Sb. správní řád v platném znění, stanovisko dle § 5 odst.2 zákona :

Z hlediska zákonem chráněných zájmů se uděluje kladné stanovisko k těmto plochám:

k.ú. Lípa u Havlíčkova Brodu :
1, 3, 4, 5, 6, 7a, 8, 9, 10, 11 – bydlení

7b – bydlení, v II.etapě výstavby

12, 13 – smíšené území

14 – hřiště

16, 17, 18, 20 – drobná výroba

19 – zemědělská výroba

21, 22, 23 – krajinná zeleň

24, 25 – dopravní plochy

k.ú. Dobrohostov :

26, 27, 28, 30, 31, 32a, 33 – bydlení

32b – bydlení, v II. etapě výstavby

34 – smíšené území

29 – drobná výroba

35 – čistírna odpadních vod

k.ú. Chválkov :

36, 37, 38, 39, 40 – bydlení

41 – smíšené území

k.ú. Petrkov :

42, 43, 45, 46, 47, 48, 49 - bydlení

44 – bydlení, v II. etapě výstavby

15 – hřbitov s přístupovou komunikací

51 – hromadná rekreace

Z hlediska zákonem chráněných zájmů se neuděluje kladné stanovisko k těmto plochám:

52 – bydlení, u plochy není odůvodněna velikost záboru ZPF. Pokud bude plocha zmenšena na maximální rozsah pro 1RD – 0,12 ha a nebude docházet k rozporu s §4 zákona, lze uvažovat o udělení souhlasu.

53 – bydlení, plocha mimo zastavěné území obce, nenavazuje na hranice současně zastavěného území, dochází k narušení ZPF.

Stanovisko  ze dne 3.3.2009 :

Z hlediska zákonem chráněných zájmů se uděluje kladné stanovisko k těmto plochám:

k.ú. Lípa u Havlíčkova Brodu :

5 – rozšíření plochy pro bydlení 1,366 ha na 2,028 ha. Jedná se o rozšíření schválené plochy  po hranice zastavěného území z druhé strany komunikace. Půdy ve III.třídě ochrany.

57 – plocha se podle předloženého vyhodnocení nedotkne pozemků, náležejících do zemědělského půdního fondu, proto není předmětem tohoto stanoviska.

54, 55, 56, 58 – dle předloženého vyhodnocení bylo na tyto plochy vydáno územní rozhodnutí, kterému předchází vydání souhlasu s odnětím ze ZPF dle § 9 odstavce 6 zákona.


	Návrh územního plánu je  upraven podle stanoviska OŽP, KÚ kraje Vysočina.



	Krajský úřad kraje Vysočina, odbor dopravy a silničního hospodářství :


	Zohlednění stanoviska :



	        Po posouzení kapitoly 4.- Koncepce veřejné infrastruktury, včetně podmínek pro její umisťování – nemá Odbor dopravy silničního hospodářství Krajského úřadu kraje Vysočina k Návrhu územního plánu obce Lípa žádné připomínky, pouze k odstavci: „Obec Lípa a její místní části jsou dopravně napojeny silnicemi III/3489 západně od Lípy, trasa je vedena za tratí ČD, trasa bude železnici křížit mimoúrovňově.“

Silniční síť v katastrálním území Lípa je stabilizovaná a kraj Vysočina nepředpokládá v dohledné době stavět přeložku silnice III/3489.

	Trasa přeložky byla převzata z předešlého územního plánu obce Lípa.

Zmíněnou připomínku bereme na vědomí.



	Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí :


	Zohlednění stanoviska :



	Stanovisko ze dne 16.10.2008:

1. Z hlediska zák.č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů 

Odbor ŽP jako dotčený orgán ochrany přírody podle § 77 odst. 2 písm.j) zákona požaduje uvést do souladu grafické znázornění významných krajinných prvků a lokalit evidovaných Agenturou  ochrany přírody a krajiny ČR s mapovou legendou.

2. Z hlediska zák.č.254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů :

Odbor ŽP jako příslušný vodoprávní úřad podle § 106 zákona k návrhu ÚP připomínky.

3. Z hlediska zák. č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších předpisů:

Dotčeným orgánem k vyjádření z hlediska zákona je Krajský úřad kraje vysočina, odbor životního prostředí.

4. Z hlediska zák.č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů ve znění pozdějších předpisů :

Odbor životního prostředí jako dotčený orgán státní správy lesů podle ust. § 48 odst.2 písm. b) zákona vydal dne 16.10.2008 pod č.j. OZP/3124/2008/Me k návrhu ÚP samostatné stanovisko:

       1. souhlasí s navrženými plochami BR15, BR23, BR30 pro bydlení v rodinných domech, ve vzdálenosti 50m od pozemků určených k plnění funkcí lesa (dále jen PUPFL) za předpokladu, že stavby nebudou umístěny blíže než 30 m od hranice těchto pozemků.
       2. souhlasí s navrženou plochou označenou RH1 pro hromadnou rekreaci ve vzdálenosti do 50 m od PUPFL za předpokladu, že stavby nebudou umístěny blíže než 30 m od hranice těchto pozemků. 

       3. Územní plán obsahuje v plochách rezerv plochu vodní a vodohospodářskou  označenou R1. Jedná se o rezervní plochu pro vodní nádrž Klanečná na Úsobském potoce. Plocha je schválena v zásadách územního rozvoje jako územní rezerva.

V případě uskutečnění zamýšlené stavby je třeba doplnit podrobnosti o zamýšlené stavbě v dalším stupni územně plánovací dokumentace.

5. Z hlediska zák.č.185/2001 Sb. o odpadech ve znění pozdějších předpisů :

Odbor ŽP jako orgán veřejné správy v oblasti odpadového hospodářství podle ust. § 79 zákona nemá k návrhu ÚP připomínky.

Stanovisko ze dne 2.4.2009:

Doplnění stanoviska k návrhu ÚP Lípa:

1. Návrh územního plánu nově vymezuje ve výkresu předpokládaných záborů PF-A plochu pro zalesnění označenou  č.58. Pozemek nacházející se na této lokalitě byl již rozhodnutím odboru ŽP č.j. OZP/2284/2008/Me ze dne 18.7.2008 prohlášen za pozemek určený k plnění funkcí lesa (dále jen PUPFL). Případné stavby nebudou umístěny blíže než 30m od hranice tohoto lesního pozemku.

2. Ve výkresu předpokládaných záborů PF-A jsou dále nově navrženy plochy označené č.46 a č.47 pro bydlení v rodinných domech. K této lokalitě v původním návrhu územního plánu označené BR30 se již odbor ŽP vyjádřil ve svém stanovisku č.j. OZP/3124/2008/Me dne 16.10.2008.

3. K nově navržené lokalitě VZ2 pro zemědělskou výrobu a skladování v ochranném pásmu lesa již bylo dne 26.11.2007 vydáno souhlasné stanovisko  č.j.ŽP/4009/2007/St.

4. Souhlasí s navrženou plochou BR32 pro bydlení v rodinných domech ve vzdálenosti do 50m od  pozemků určených k plnění funkcí lesa (dále jen PUPFL) za předpokladu, že stavby nebudou umístěny blíže než 30m od hranice těchto pozemků.

5. Návrh územního plánu dále vymezuje plochu pro rodinnou rekreaci na PUPFL označenou RR1. Dle ustanovení § 48a odst.2)  zákona uplatňuje stanovisko k územně plánovací dokumentaci, pokud tato dokumentace umisťuje rekreační a sportovní stavby na PUPFL, není-li příslušné ministerstvo, krajský úřad.

6. V návaznosti na areál bývalých lázní Petrkov jsou nově vymezeny plochy lázeňských lesů. Lázeňské lesy náleží dle ust. §8 odst. 2, písm. b) mezi lesy zvláštního určení. Dle ustanovení § 48a odst.1) písm. a)  rozhoduje o zařazení lesů do kategorie lesů zvláštního určení krajský úřad.


	Návrh územního plánu je  uveden do souladu a doplněn podle stanoviska OŽP, MěÚ Havl.Brod z 16.10.2008 a doplněného stanoviska ze dne 2.4.2009.



	Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, územní pracoviště Havlíčkův Brod :


	Zohlednění stanoviska :



	       Krajská hygienická stanice kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě  jako orgán ochrany veřejného zdraví, který je dotčeným správním úřadem ve smyslu ustanovení § 77 zák. č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví v platném znění, vydává v uvedené věci v řízení podle § 82 odst.2 písm. j) citovaného zákona toto stanovisko :

       S dokumentací k návrhu územního plánu obce Lípa souhlasí za předpokladu splnění následujících podmínek :

· V rámci územní studie bude zpracováno hlukové posouzení vlivu dopravy na venkovní chráněný prostor a na venkovní chráněný prostor staveb. V případě nevyhovujících hygienických limitů budou navržena účinná opatření.

· Plochy pro drobnou výrobu, služby a plochy pro zemědělství a skladování nebudou negativně ovlivňovat nadlimitními hladinami hluku chráněné venkovní prostory staveb a chráněné venkovní prostory


	Podmínka bude doplněna do podmínek pro využití ploch-plochy pro drobnou výrobu a služby a plochy pro zemědělství a skladování.



	Správa železniční dopravní cesty, s.o., Praha 1 (z pověření ministerstva dopravy:


	Zohlednění stanoviska :



	        Řešeným katastrálním územím je vedena jednokolejná neelektrifikovaná železniční trať č. 237 Havlíčkův Brod – Humpolec. 

        Případné plochy pro bydlení je třeba situovat mimo ochranné pásmo dráhy. Výstavbu objektů k bydlení v ochranném pásmu dráhy nedoporučujeme vzhledem k negativním vlivům způsobeným provozem železniční dopravy (hluk – vibrace). SŽDC nebude hradit případná protihluková opatření, na případné stížnosti plynoucí z provozu železniční dopravy a souvisejících činností nebude brán zřetel.

      U ploch pro výrobní území, smíšené výrobní území, veřejné občanské vybavení a sport požadujeme respektovat vyhlášku č.177/1995 Sb. Musí být zajištěna bezpečnost železničního provozu, provozuschopnost všech drážních zařízení a nesmí dojít ke ztížení údržby a rekonstrukce drážních staveb a zařízení.
	Bude doplněno do podmínek pro využití ploch  nacházejících se v ochranném pásmu dráhy -plochy bydlení v rodinných domech a plochy výroby a skladování – drobná výroba a služby.



	Kladná stanoviska :

	Ministerstvo životního prostředí, Mezírka 1, Brno

	Centrum dopravního výzkumu, Brno (z pověření Ministerstva dopravy)

	Ředitelství silnic a dálnic ČR, Brno (z pověření Ministerstva dopravy)

	Obvodní báňský úřad Brno

	Krajská veterinární správa, územní pracoviště Havlíčkův Brod

	Hasičský záchranný sbor kraje Vysočina, územní pracoviště Havlíčkův Brod

	Vojenská ubytovací a stavební správa, Pardubice    

	Úřad pro civilní letectví, Praha 

	Státní energetická inspekce, územní inspektorát pro kraj Vysočina, Jihlava

	V dané lhůtě nevyužil možnost uplatnit své stanovisko :

	Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor dopravy, Havlíčkův Brod

	Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor rozvoje města, ochrana památek, Havlíčkův Brod

	Ministerstvo zemědělství, zemědělská agentura a pozemkový úřad, Havlíčkův Brod

	Připomínky sousedních obcí :



	Sousední obce byly informovány o společném jednání k návrhu územního plánu Lípa, ve stanovené lhůtě neuplatnily obce žádné připomínky.

	Vyhodnocení připomínek dalších organizací :

                                                                 ( Provedený zápis je zkrácen)

	ČEPS, a.s., Praha :

	

	Na základě osobní návštěvy  - jednání dotčených orgánů k návrhu územního plánu obce Lípa- došlo k dohodě o trase námi plánovaného vedení 400kV z elektrické stanice Kočín do elektrické stanice Mírovka. 

Zápis z 17.9.2008 :

Do návrhu ÚP bude převzat dle ZÚR koridor pro nové vedení ZVN. Bude ověřena možnost využití stávajícího koridoru v k.ú. Lípa u Havlíčkova Brodu, pro výstavbu vícenásobného vedení (stávající + nové). Nový koridor bude vymezen jižně od stávajícího vedení VVN 400kV v šířce 300m.

Mail, kalinovska@ceps.cz , z 10.3.2009:

Potvrzujeme stanovisko, že trasa nového vedení Kočín – Mírovka bude projektována s maximální snahou omezit počet stožárových míst a zúžit potřebný koridor v k.ú. obce Lípa (např. využitím stávajícího koridoru vedení V420). Toto řešení bylo dohodnuto na jednání u Vás dne 17.9.2008.

	Návrh ÚP je upraven podle dohodnutých podmínek.



	Kladná stanoviska :



	SMP Net, s.r.o., Ostrava –Moravská Ostrava

	RWE Transgas NET, s.r.o., Praha 10 - Strašnice

	MERO ČR, a.s., Kralupy nad Vltavou

	V dané lhůtě nevyužil možnost uplatnit své stanovisko :



	Povodí Vltavy, s.p., Praha 5

	Generální ředitelství ČD, Praha 1

	Čepro, a.s., Praha 7

	Vodovody a kanalizace HB, Havlíčkův Brod

	VČE-ČEZ Distribuce, Hradec Králové

	NETPROSYS, s.r.o., Praha 4

	České radiokomunikace, a.s., Skokanská 1, 169 00 Praha 6


6.  Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území

           Orgán ochrany přírody v zadání vyloučil vliv územního plánu Lípa na evropsky významné lokality či ptačí oblasti a zároveň nepožadoval posouzení územního plánu z hlediska vlivů na životní prostředí. Z těchto důvodů nebylo provedeno vyhodnocení vlivu územního plánu na udržitelný rozvoj území.

7.  Stanovisko krajského úřadu k vyhodnocení vlivů na životní prostředí se sdělením, 
     jak bylo zohledněno

          Dotčený  orgán neuplatnil požadavek na vyhodnocení vlivů územního plánu Lípa  na životní prostředí.
8. Vyhodnocení účelného využití  zastavěného území a vyhodnocení potřeby vymezení  

    zastavitelných  ploch
           Řešené území tvoří čtyři katastrální území – Lípa u Havlíčkova Brodu, Dobrohostov, Chválkov, Petrkov a řada samot, mlýnů a rekreačních objektů, jako např. Malá Lípa, Dvorek, Lázně Petrkov, Pejchalův mlýn, Hladový mlýn apod.

           Plochy navržené pro výstavbu, v územním plánu pro obec Lípa z r.1996, jsou již téměř vyčerpány. V novém územním plánu jsou v jednotlivých obcích navrženy nové plochy pro bydlení. 
          V Lípě jsou návrhové plochy pro bydlení na západním a východním okraji obce, navazují na zastavěné území, z důvodu ochrany zemědělské půdy je stanovena etapizace. Západně od obce Lípa, v části Malá Lípa, jsou navrženy čtyři plochy pro bydlení, vyplňují proluky a navazují na zastavěné území. V Petrkově je navrženo několik nových ploch pro bydlení na okrajích obce, plochy navazují na zastavěné území. Jedna plocha pro bydlení je u petrkovských lázní. V obci Dobrohostov část ploch pro bydlení vyplňuje proluky v zastavěném území, další plochy jsou na jižním a východním okraji obce. V Chválkově plochy pro bydlení vyplňují proluky v zastavěném území, jedna plocha na severu obce navazuje na zastavěné území. Dvě menší rozvojové plochy pro bydlení jsou navrženy na samotě, západně od obce Chválkov.
          V obci Lípa je navržena jedna plocha pro občanskou vybavenost, jedná se o plochu uprostřed obce, kde by měla být umístěna kaple. Druhá plocha se nachází mezi obcemi Lípa a Petrkov, na této ploše je uvažovaná výstavba  hřbitova. V ostatních obcích plochy občanského vybavení nejsou navrženy. Sportovní plocha je navržena v Lípě u školy a v obci Petrkov je v návaznosti na stávající rekreační plochu navržena nová plocha pro rekreaci.

          Rozvojové plochy pro výrobu jsou navrženy v návaznosti na stávající zemědělské a výrobní areály. Zemědělská výroba je navržena pouze v Lípě, navržená plocha navazuje, na severním okraji obce, na stávající zemědělský areál. Nové plochy drobné výroby a služeb jsou navrženy v Lípě, v Malé Lípě a Dobrohostově. Využití ploch drobné výroby a služeb v Lípě, které jsou navrženy na západním okraji obce, je  podmíněno zpracováním územní studie pro tyto plochy.  Územní studie musí být zpracována  společně pro plochy drobné výroby a pro přeložkou silnice III.tř., která je navržena také západně od obce, mimo zastavěné území. Další navrženou dopravní plochou je účelová komunikace k navrhovanému hřbitovu a plocha pro novou místní komunikaci a parkoviště u školy.
        Z technické vybavenosti je navržena pouze plocha pro ČOV v Dobrohostově.

        Nové zastavitelné plochy pro bydlení navazují na zastavěné území obce, rozvojové lokality doplňují stávající plošné rozložení vesnice a v krajině nevznikají nová sídla. 
9. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění 
        K návrhu územního plánu Lípa nebyly uplatněny žádné námitky. 
10. Vyhodnocení připomínek

       Při řízení o územním plánu dle § 52 stavebního zákona byla, k návrhu územního plánu Lípa, uplatněna jedna připomínka. Připomínka byla podána na Obecní úřad v Lípě, 5.8.2009.
        Připomínka : Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský (ÚKZÚZ), Hroznová 2/63, Brno
ÚKZÚZ se sídlem v Brně nesouhlasí s návrhem územního plánu obce Lípa v části obce, kde sídlí zkušební stanice, parcela 785/1 pro způsob využití VD4. Případná ztráta výměry orné půdy ba mohla výrazně omezit zkušební činnost stanice. Navrhujeme, aby dané území zůstalo v kategorii orná půda.

       Zohlednění připomínky: připomínce se vyhovuje.

Obec i dotčený orgán, Krajský úřad kraje Vysočina, odbor životního prostředí, souhlasí se zrušením plochy VD4 – drobná výroba a služby. Návrh územního plánu je upraven v čistopise dle této připomínky.
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