Vážení spoluobčané,
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ano, je tu opět ten krásný vánoční čas. Čas, kdy lidé víc jako nikdy otevírají svá srdce a jsou si opět alespoň na krátký čas o něco bližší.

Mnozí z nás se už těší na krásné chvíle strávené v kruhu nejbližších, jiní zase vzpomínají na léta minulá a porovnávají, jak se oslavovaly svátky kdysi a jak dnes. Když se tak zamyslím, tak v dnešní uspěchané době i ty Vánoce jakoby trvaly jen malý okamžik. Hodně příprav a nákupů, aby bylo všechno dokonalé a ani se nestačíme otočit a rázem je všechno pryč.

Právě proto mi dovolte, milí spoluobčané, popřát Vám, aby ty vánoční svátky byly u Vás naplněné radostí, štěstím, štědrostí a láskou v kruhu Vašich nejbližších. Taktéž si připomeňme, že tyto svátky jsou svátky pokoje a sounáležitosti. Proto buďme alespoň na malý okamžik k sobě laskavější a vlídnější a všichni budeme mít potom pocit, jakoby tyto Vánoce trvaly o něco déle.

Také mi dovolte, abych Vám nejen svým jménem, ale i jménem obecního zastupitelstva a pracovníků  úřadu, popřál hodně štěstí, zdraví, osobních i pracovních úspěchů v novém roce. 
Krásné a veselé svátky a šťastný nový rok !









Jiří Kunc, starosta obce
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Informace z obecního úřadu:

-upozorňujeme opětovně, že v měsících prosinec, leden a únor nebude na ČOV v Lípě přebírán od občanů velkoobjemový odpad. Toto opatření je uplatněno vzhledem k rokům minulým, kdy o tuto službu byl těchto měsících minimální zájem. Sběr bude obnoven od měsíce března, opět jako dosud první pracovní pondělí v měsíci. 

Žádáme občany, aby neparkovali svá vozidla na komunikacích a chodnících  a umožnili tak bezproblémovou zimní údržbu !



Usnesení č.16

z 16. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Lípa, 
které se konalo dne 18.11.2013 v budově OÚ v 19 oo hodin 

Zastupitelstvo obce Lípa :
schvaluje : 

1. program zasedání zastupitelstva

2. zapisovatele a ověřovatele zápisu a usnesení  

3. neinvestiční příspěvek  ZŠ a MŠ Bohuslava Reynka 

4. vyřazení nepotřebného a poškozeného majetku dle seznamu

5. Smlouvu na pronájem rybníku p.č.20 v k.ú. Lípa u Havlíčkova Brodu

6. Dodatek č.5 k příloze č.2 zřizovací listiny sepsaný s ZŠ a MŠ Bohuslava Reynka

7. Dodatek č.1 k příloze č.3 zřizovací listiny sepsaný s ZŠ a MŠ Bohuslava Reynka

8. Zprávu o uplatňování územního plánu Lípa za období 09/2009 – 08/2013, jejíž součástí jsou pokyny pro zpracování návrhu Změny č.1 územního plánu Lípa.

9. inventarizační komisi pro rok 2013

10. rozpočtovou změnu č.5 pro rok 2013

bere na vědomí:
1.   usnesení z minulého zasedání zastupitelstva a jeho plnění


2.   usnesení rady obce z 30.9, 24.10 a 4.11.2013

3. tvorbu rozpočtu na rok 2014

4. uzavření MŠ v době od 21.12.2013 do 5.1.2014

5. přípravu akce „Lipské jaro 2014“ a soutěže „Vesnice roku“

6. příspěvky v rozpravě
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Okénko základní školy 

Předvánoční zamyšlení

Máme za sebou „Mikuláše“ a těšíme se na Vánoce. S nimi k nám přichází konec roku 2013. Nejen že se chystáme na Silvestra, ale také začínáme přemýšlet o tom, jaký vlastně ten rok 2013 byl. Stejně tak je tomu i na naší škole- na základní i mateřské.

Na základní škole lze považovat za největší ukončenou a škole prospěšnou činnost tzv. „ŠABLONY“. Je to projekt ministerstva školství financovaný z peněz Evropské unie. Naše škola se do projektu zapojila 3.1.2011 a získala celkem finanční dotaci 995 264,- Kč. Tyto prostředky byly použity jednak na mzdy pracovníků, kteří se do projektu zapojili,  a 492 853,- Kč bylo použito na vybavení školy pomůckami, zejména pro výuku přírodovědných předmětů a cizích jazyků. Tak například byly zakoupeny 4 interaktivní tabule s příslušenstvím v celkové hodnotě cca 246 tisíc Kč, dále byly zakoupeny pomůcky do fyziky, přírodopisu, pomůcky k dovybavení učebny přírodovědných předmětů a slovníky k výuce cizích jazyků. Zapojením se do tohoto projektu si naše škola výrazně pomohla k odbornému zajištění výuky, zejména přírodovědných a technických předmětů.  Přidáme-li k tomu loňskou rekonstrukci odborné učebny přírodovědných předmětů v celkové hodnotě cca 550 000,- Kč, pak lze mít oprávněnou radost.            

Úmyslně pomíjím hlavní činnost naší základní školy, kterou je výchova a vzdělávání našich žáků, protože o této činnosti jste pravidelně informováni v Lipských listech.        

Rok 2013 v naší mateřské škole byl ve znamení přístavby budovy MŠ. Myslím, že když zástupci rodičů přišli nejdříve do ředitelny ZŠ a poté na zastupitelstvo obce, tak příliš optimismem neoplývali. Čas ukázal, že slib, který jim byl dán na zastupitelstvu, byl myšlen vážně. Nejdříve začala příprava dokumentace přístavby a v březnu 2013 i její vlastní realizace. Uskrovnit jsme se museli všichni. Díky obětavosti pracovnic mateřské školy a ohleduplnosti rodičů dětí jsme v MŠ organizačně všechno velmi solidně zvládli. A naopak Obec Lípa, v tomto případě zejména starosta obce Ing. Jiří Kunc ve spolupráci se stavebním dozorem, dokázali stavební firmu ATOS z Ledče nad Sázavou „ukočírovat“ tak, aby se sen stal skutečností a 2. září 2013 byla otevřena přístavba naší mateřské školy, ve které je třída pro 28 dětí. Proto od 1. 9. 2013 je naše mateřská škola 4 třídní s kapacitou 93 dětí. V současné době je do mateřské školy přijato 87 dětí. 

Chtěl bych poděkovat nejen za přeměnu snu ve skutečnost, ale zejména ocenit rozvahu a rychlost jednání zastupitelstva obce, trpělivost, stálý dohled a tlak na dodavatele stavby ze strany starosty obce i jeho úsilí při vyúčtovávání celé akce tak, aby se většina nákladů vrátila z evropských fondů zpět na účet Obce Lípa. A když k tomu přidám fakt, že přístavba je realizována tak, aby v budoucnu, kdy se počty dětí z MŠ přesunou do základní školy, byla celá budova využita co nejefektivněji jak pro MŠ, tak pro ZŠ, pak je spokojenost i poděkování ještě větší.

Na konci každého roku člověk, kromě bilancování, začíná přemýšlet o roku následujícím, tedy o roku 2014. Opět toho bude víc, ale já bych chtěl obrátit pozornost k historii naší školy, která byla založena v září 1839. Proto si chceme v příštím roce připomínat 175. výročí vzniku školy v Lípě. Je to dlouhá doba a já jsem rád, že jsem větší část svého „kantorského“ života mohl věnovat právě jí. Proto Vás srdečně zvu na oslavy tohoto výročí, které proběhnou ve dnech 10. a 11. května 2014 jako součást oslav Lipského jara a snad i Setkání rodáků.

Dne 10.5.2014 – v sobotu od 13 00 hodin do 18 00  hodin a v neděli 11.5.2014 od 830 do 1300 hodin bude otevřena k prohlídce naše základní i mateřská škola. Věříme, že zde potkáte řadu svých kamarádů z žákovských let a zavzpomínáte na to, jak to bylo hezké a zkonstatujete „jak ten čas letí“.

A opět připomínám- pro autentičnost různých období ze života školy bychom potřebovali zapůjčit nebo darovat fotografie, učebnice, školní pomůcky a další možné připomínky z historie naší školy. Zapůjčené věci osobně vrátím. Těšíme se i na setkání současných pracovníků školy s těmi, kteří v naší škole pracovali před námi i s těmi, kteří nám vytvářeli materiální podmínky pro práci, tj. stávajícími i bývalými zástupci obce. Věřím, že bude na co a hlavně na koho vzpomínat. Oslava výročí školy bude zakončena v neděli 11. května v 15 00 hodin školní akademií.

Ještě před těmito oslavami Vás zveme na již tradiční „Společenský večer školy“, jehož tradice byla zahájena u příležitosti 160 let založení školy v Lípě a to v únoru 1999, takže s jednoroční přestávkou to bude v pořadí již 15. Společenský večer školy.

Ale dost bilancování a přemýšlení a dávám prostor ostatním, aby se pochlubili, co všechno se dělo na naší škole.

Ale nejdříve mi dovolte na závěr poděkovat všem, kteří se podílí na dobré práci Základní školy a Mateřské školy Bohuslava Reynka, a popřát všem žákům ZŠ a dětem MŠ, všem „dospělákům“, kteří se o spokojenost dětí starají, i Vám občanům Lípy a okolních obcí, Vám rodičům našich žáků klidné, pohodové Vánoce a radost u stromečku. 

Do nového roku 2014 Vám přeji zdraví, osobní pohodu, radost a trochu štěstí, které ať vždy přichází v pravou chvíli.

PaedDr. Antonín Gerža                                                        
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Projekt  EU - peníze školám

Základní škola se zúčastnila projektu v rámci výzvy MŠMT - EU peníze školám, který  byl  hrazen z prostředků Evropské unie a státního rozpočtu, konkrétně OP VK. Náš projekt měl název „Škola pro všechny“, práci  jsme zahájili 3. 1. 2011 a ukončili 2. 7. 2013. Poslední monitorovací zpráva byla schválena v září 2013.

Cílem celého projektu bylo zvýšit kvalitu výuky a podpořit  rozvoj individuálních schopností žáků v oblasti čtenářské, jazykové, informační, matematické a přírodovědné gramotnosti a to dvěma způsoby:

· vytvořením podmínek pro individualizaci výuky, což nám umožnilo rozdělení některých tříd na menší skupiny žáků a tím  vzdělávání žáků podle jejich odlišných  individuálních vzdělávacích potřeb

·  inovací a zkvalitněním výuky - vytvářením inovativních vzdělávacích materiálů, které následně byly používány ve vyučovacích hodinách 

Poskytnuté finanční prostředky nám umožnili nákup  moderních učebních pomůcek, včetně finančně nákladných  interaktivních tabulí,  a tím vlastně realizaci celého projektu.  Na projektu aktivně  dva a půl roku pracovalo 9 učitelů základní školy, celkem vytvořili 552 vzdělávacích materiálů a v rámci dělených hodin navíc odučili 360 hodin.
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Marie Vomelová

Exkurze Kutná Hora – 1. 10. 2013 – 8. třída

     Odjížděli jsme vlakem ráno (v 8 hodin) a na programu toho bylo opravdu hodně. Hned na začátku nás trochu vystrašil zpožděný spoj z Lípy, ale ve vlaku jsme se pohodlně usadili a než jsme se stačili rozkoukat, byli jsme na místě. Také počasí se zdálo, že je předem objednané. 

     Z nádraží jsme se vydali pěšky do Sedlce, kde jsme za doprovodu průvodkyně navštívili katedrálu Nanebevzetí Panny Marie (ve zdejším kinosále jsme zhlédli krátký animovaný film o historii města), Kostnici a hřbitovní kapli. 

     Přesun do centra města jsme zvládli autobusem rychle. Další navštívenou památkou byl chrám svaté Barbory, který jsme si prošli s „tištěným průvodcem“. Venku jsme posvačili, prohlédli si vinohrady, míjeli kapli Božího těla, jezuitskou kolej a pokračovali do Vlašského dvora. Zde kdysi stával královský hrádek, jež později sloužil jako centrální mincovna a též k reprezentativním účelům (Dekret kutnohorský). Změny objektu v průběhu staletí jsme mohli porovnávat na vystavených maketách. Součástí prohlídky byl i film o zpracování stříbra a ukázka ražby mincí, kterou nám předvedl pan pregéř. 

     Pokračovali jsme kolem kostela svatého Jakuba (nejvyšší věž) Rudhardskou ulicí na Hrádek, kde jsme v rámci II. prohlídkového okruhu navštívili stříbrný důl. To jsme ještě netušili, že součástí atrakce budeme i my sami! Vybaveni „slušivým oděvem“ horníků s helmou na hlavě a baterkou v ruce jsme vyrazili přes historické centrum. Působili jsme na ostatní turisty jako přízrak. V dole jsme vzpomínali na ty, kteří s námi na exkurzi nemohli, jak by se jim v úzkých a nízkých chodbičkách šlo. Z důlní černočerné tmy jsme byli překvapeni sluníčkem, které pálilo jako v létě. 

     Cestou k náměstí jsme si prohlédli kamennou kašnu, morový sloup a spoustu historických domů. Po další svačince nás už čekal jen přesun na nádraží a domů. Cesta opět uběhla a do Havlíčkova Brodu jsme dorazili v 19.00 hodin.

     Exkurze se všem líbila. Na celou akci se žáci připravovali předem v hodinách předmětu práce s informacemi a své zážitky, dojmy a zkušenosti využívali a uplatňovali například v hodinách českého jazyka a literatury, výtvarné výchovy a práce s informacemi.

Marcela Hájková, Simona Korefová

******************************************************************************

Cvičení v přírodě

Chtěli jsme využít posledních slunečních paprsků a trochu teplejšího počasí, a tak jsme se rozhodli uskutečnit podzimní „Cvičení v přírodě“. Datum : 2. 10. 2013. 

Sešli jsme se jako obvykle ráno ve třídě. Protože venku bylo dost chladno, tak jsme svoje původní plány trochu pozměnili a část našeho programu jsme absolvovali během první vyučovací hodiny v příjemném teplíčku naší třídy. Probrali jsme společně, jak se lidé chovají a mají chovat v přírodě, jaké zásady by se měly dodržovat při pobytu v lese, kde a jakým způsobem je možné dělat ohýnek. Ze zdravovědné části jsme si řekli, jak ošetřit některá poranění, jak pomoci zraněnému a jak přivolat lékaře nebo jinou pomoc.

V závěru hodiny jsme si promítli krátké filmy, ve kterých stejné problémy řeší  Hurvínek se svým kamarádem.

A pak hurá do přírody. Vybaveni výbornými svačinami od maminek, košíky na „kdybynáhodou“ nějaké houby a dobrou náladou jsme vyšli z Lípy po silnici směrem k Dobrohostovu. Kluci, kteří šli v čele, byli nedočkaví a stále zvyšovali rychlost chůze a některá děvčátka jejich tempu nestačila. U lesa jsme změnili směr pochodu a nakonec jsme úspěšně dorazili k Myslivecké chatě. Kolem chaty chodil jeden pán z Lípy a hledal houby. Když jsme dorazili a začali nosit větvičky na oheň, tak vzal svoji Babetu a odjel dál do lesa. Hladovci, kteří s sebou měli párky, vuřty nebo kus salámu na opékání měli jedinou starost, kdy už bude plápolat oheň a budou moci opékat své laskominy. Jejich vybavení bylo dokonalé. Tácky, hořčice, chleba, dobré pití a hlavně obrovská chuť. To znamená, že prvním úkolem paní učitelky bylo založit oheň. A pak se opékalo, povídalo u ohýnku a bylo veselo. Děvčata, která se této činnosti neúčastnila, vyrazila na houby právě do míst, kde jsme při našem příchodu viděli houbaře z Lípy. A byla úspěšná. Po několika minutách dívky donesly plné ruce „pančáků i praváků“ a  pár mladých bedliček a hlavně radost z „úlovků“. „Byl slepej!“prohlásily dívky.

Po úspěšném houbaření a opékání salámů nastalo hašení ohně. „Ve vodě je KRYSA! Fuj, tam teda nešáhnu!!!“ A skutečně! Na hladině vody ve studánce ležela mrtvá, úplně holá asi 5 centimetrů velká myška. To byl úkol pro paní učitelku. Ale ta si poradí se vším! Pomocí dvou asi metrových větviček se jí po chvilce podařilo myšku „ulovit“ a z vody vyndat. Potom děti i paní učitelka nabíraly do sáčku vodu ze studánky a postupně hasily uhlíky na ohništi. Chlapci se stále domáhali svého „hasebního“ práva, a tak se v závěru hašení muselo ženské pokolení odsunout za chatu a mladíci v klidu svou potřebu vykonali. 

Oheň dohořel,  ale chuť na další činnosti nevyhasla. Měli jsme s sebou 4 buzoly a mapu okolí, a tak jsme chtěli něco podniknout s nimi. Nejprve jsme hádali, kde je asi sever. Protože jsme se ve svých názorech hodně lišili, pravdu jsme si měli ověřit právě těmi buzolami.  Ale ouvej! S buzolami se něco stalo. Každá z nich ukazovala sever někde jinde!

To není možné! Pak jsme si vzpomněli, že už v loňském školním roce jsme tyto buzoly používali a bylo to stejné. Pravděpodobně je někdo zmagnetizoval. Smůla! Pravdu o severu nám musela říct paní učitelka a my jsme zjistili, že jen jedna jediná dívka – Gerel – ukazovala správným směrem. Pak jsme pokračovali dál v programu, ale už bez těch příšerných buzol. Na mapě jsme hledali místo, kde vlastně jsme a dohodli se kam půjdeme dál.


Vydali jsme se lesem ke kolejím a cestou jsme sbírali houby. V lese bylo hezky, ale trochu zima, a tak jsme pospíchali na sluníčko k rybníku Paletáč. Cestou jsme hledali přírodní materiál, který bychom mohli ve škole použít ve výtvarné výchově, ale moc jsme toho do školy nedonesli. 

Nakonec jsme se kolem bramborového pole dostali na silnici od Květinova a „špacírovali“ jsme do školy na oběd. Vrátili jsme se sice trochu unavení, trochu rozklepaní zimou, ale všichni veselí a v naprostém  pořádku.

A to je všechno. 




Páťáci a Hana Vencovská. 

*****************************************************************************

Naše školní hřiště a projekt 72 hodin – Ruku na to!

Dne 10. října 2013 proběhla na naší Základní škole a Mateřské škole Bohuslava Reynka v Lípě akce v rámci projektu 72 hodin – Ruku na to!

Odpoledne po vyučování a po dobrém obědě děti doslova přiložily ruku k dílu a ve svém volném čase začaly dobrovolně zvelebovat naše školní hřiště. Největší úpravu potřebovala běžecká a rozběhová dráha a tam také žáci začali. Do akce se zapojilo 16 žáků  od páté do deváté třídy a všichni zasluhují pochvalu, protože pracovali s velkým nasazením. Největší podíl práce vykonali žáci 9. třídy, kteří byli i dobrým příkladem svým mladším spolužákům.

                                                Za celou partu zapsala D. Výborná
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Vycházka do Petrkova 

V pátek 11. října jsme se vypravili na vycházku do Petrkova, kam nás pozvali Beckertovi a Davidovi. Rozdělili jsme se na dvě skupiny. Jedna skupina šla k Beckertům a druhá k Davidům a potom jsme se vyměnili.

U Beckertů se nám moc líbilo. Měli doma 15 koček, 5 kocourů a 11 koťátek. Prohlédli jsme si celou kočičárnu a pohráli jsme si s kočkami. Nejvíce se nám líbila koťátka Vanilky a Piškotky. Paní Beckertová nám o nich pověděla různé zajímavosti a něco jsme viděli i na vlastní oči. Třeba jak krmila injekční stříkačkou teprve čtyřtýdenní koťátka.

U Davidů jsme si nejprve v ohradě prohlédli nádherné koně Matyldu a Ferdu a potom jsme je vyzkoušeli v praxi. Všichni jsme se vystřídali v jejich sedle a projeli se do lese a zpět, samozřejmě pod bedlivým dozorem paní Davidové a pana Davida. Pozvali nás také k nim domů, kde měli tři psy, kocoura Richarda a želvu Herrmionu. Dozvěděli jsme se o  nich mnoho zajímavého a všechno jsme si prohlédli. 

Vycházka se nám moc líbila a opravdu jsme si ji užili. Velké poděkování patří Beckertům a Davidům, kteří nám věnovali svůj čas.

Šárka Bucherová + žáci 4. třídy

******************************************************************************

Exkurze do Kutné Hory

     V úterý 15. října 2013 se 20 žáků 7. ročníku a 18 žáků 9. ročníku zúčastnilo exkurze do Kutné Hory. Cílem naší exkurze bylo seznámit se s historií města a navštívit Kostnici, chrám svaté Barbory a stříbrné doly.

     Po příjezdu do Kutné Hory nás na nádraží očekávala příjemná a usměvavá paní průvodkyně. Společně jsme nasedli do motoráčku, kterým jsme dojeli z hlavního nádraží do Sedlce. Zde jsme navštívili Kostnici, která je považována za nejhodnotnější památku Kutné Hory a současně za nejnavštěvovanější památku celého Středočeského kraje. Vznikla v letech 1280 - 1320 jako součást chrámu Nanebevzetí Panny Marie a sloužila jako kaple na blízkém hřbitově. Odhaduje se, že na tento hřbitov byly uloženy ostatky asi 40 000 lidí, zejména z kutnohorské morové epidemie z roku 1318, vypálení sedleckého kláštera a bitvy u Malešova. Poloslepý mnich vyskládal z kostí uvnitř kaple 6 pyramid. Do nynější podoby byly kosti přerovnány Františkem Rintem v roce 1870. Ten čtyři pyramidy z kostí ponechal, ze zbylých dvou pak vytvořil velkolepý kostěný lustr, schwarzenberský erb a další pozoruhodné kostěné dekorace. Nad spodní částí Kostnice se nachází zrenovovaná kaple Všech svatých. Při zpáteční cestě na vlakovou zastávku jsme se zastavili u kostela Nanebevzetí Panny Marie a svatého Jana Křtitele. Jedná se o nejstarší cisterciácký klášter u nás. Od roku 1995 je zapsán na seznamu Světového dědictví UNESCO. 
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     Ze Sedlce jsme se svezli motoráčkem na hlavní nádraží do Kutné Hory. Zde jsme si prohlédli historické centrum Městské památkové rezervace, které je také spolu s chrámem svaté Barbory zapsáno na seznamu Světového dědictví UNESCO. 

     Poté nás již čekala prohlídka chrámu svaté Barbory. Jedná se o římskokatolický filiální kostel,  z architektonického hlediska o pětilodní gotickou katedrálu. Důvod výstavby tohoto chrámu je zcela unikátní. Nebyl totiž vystavěn na popud některé církevní instituce, ale už od počátku byl zamýšlen jako veliká reprezentativní stavba iniciovaná bohatými kutnohorskými měšťany. 

     Historie Kutné hory je nerozlučně spojena s dolováním stříbrných rud, proto jsme si nenechali ujít návštěvu Českého muzea stříbra, jehož součástí je i  zachovalá středověká štola. Během prohlídky jsme se dozvěděli, jak se stříbro dobývalo, zpracovávalo a proměňovalo ve stříbrný pražský groš. Viděli jsme i původní těžní stroj – trejv ze 16. století. Pak už nás čekal vstup do štoly, která leží v hloubce 35 metrů a je dlouhá 250 m. Před vstupem do štoly jsme si oblékli tzv. perkytli (havířský oděv), ochrannou helmu a obdrželi i nejdůležitější výbavu - svítilnu. Bylo to velice zajímavé.

    Tím naše putování po Kutné Hoře skončilo a my jsme se vrátili unavení, ale obohaceni o nové zážitky domů.

B. Kučerová, I. Jarošová, L. Lutnerová

*********************************************************************************************

Exkurze do Brna

     Ve čtvrtek 17. října 2013 se vypravilo 17 žáků 6. ročníku spolu s třídním učitelem Bohdanem Kandrem a Boženou Kučerovou na dějepisnou exkurzi do Brna. Naším cílem byla návštěva Anthroposu, kapucínské hrobky a dětské dílny na Špilberku. 


Po příjezdu do Brna jsme nejprve navštívili kapucínskou hrobku, kde jsou uloženy mumie kapucínských mnichů, ale i některých dobových osobností, jako např. barona Trencka, které vznikly metodou vysušení. 
Po prohlídce hrobky jsme se vypravili tramvají do pavilonu Anthropos. Expozice Anthroposu jsou věnované nejstarším lidským dějinám, vzniku a vývoji člověka a rozvoji jeho kultury. Žáci si zde doplnili a upevnili vědomosti o období pravěku získané v hodinách dějepisu. 

V pavilonu Anthroposu se nachází i několik výstav. Jednou z nich je výstava Dobrodružná Afrika očima cestovatelů Dětského muzea MZM. Tato výstava představuje hravou formou tradiční kultury některých částí Afriky, ale i  nejvýznamnější české cestovatele, kteří tyto oblasti v historii navštívili. Žáci obdrželi „cestovní deník“, do kterého si zapisovali a kreslili svoje poznatky z výstavy. Tato výstava je velice zaujala. 


V pavilonu je možné zhlédnout k vidění také galerie obrazů Zdeňka Buriana ze sbírek Moravského zemského muzea s názvem Viděl světy dávno minulé... Je zde vystaveno kolem 50 jeho děl, zachycujících život pravěkých lidí i dávno vyhynulá zvířata.

           
Poté jsme se již vypravili na Špilberk. Žáci se nejprve stručně seznámili s historií hradu, prohlédli jsme si  nádvoří hradu, zvonkohru, studnu a cisternu na dešťovou vodu. Pak už na nás čekala dětská dílna, kde byly pro žáky připraveny různé kvízy a hry. Zejména děvčata však byla nejvíce nadšená z možnosti vyzkoušet si různé dobové kostýmy.









B. Kučerová, B. Kandr

******************************************************************************

Exkurze do fitnesscentra

     V pondělí 21. října 2013 se 19 žáků 9. ročníku vypravilo na exkurzi do Havlíčkova Brodu. Po druhé vyučovací hodině jsme vlakem odjeli do Brodu. V hodinách výchovy ke zdraví jsme probírali význam pohybu pro zdraví, různé pohybové aktivity apod., proto byla cílem naší exkurze návštěva Sportovního centra a posilovny FIT HB. Zde si žáci vyzkoušeli pod vedením zkušené trenérky Dariny cardio dance. Cardio dance je založen na principu přerušovaného kardio tréninku, dochází tak ke spalování tuků, uvolňování nervového napětí a formování těla. 

B. Kučerová

Krajská knihovna HB + Galerie výtvarného umění HB

exkurze 7. třídy

     Dne 23. října 2013 žáci 7. třídy navštívili v Havlíčkově Brodě Krajskou knihovnu a Galerii výtvarného umění. 

     První části exkurze byla věnována příprava v hodinách předmětu práce s informacemi a vlastně navazovala na probírané učivo. V rámci knihovnické lekce si děti prošly všechna oddělení a seznámily se s poskytovanými službami této zrekonstruované instituce. Na dětském oddělení si procvičily třídění knih podle MDT, hledaly informace v tirážích knih, vyzkoušely si orientaci v on-line katalogu i vyhledávání konkrétních knih v regálech. Některé informace a činnosti pro žáky nebyly nové, takže měli možnost blýsknout se před paní knihovnicí. 

     Druhá část exkurze probíhala v prostorách galerie, kde byla nově otevřena výstava současné české a rakouské ilustrační tvorby. Tu jsme si nejprve prohlédli a pak následovala výtvarná dílna. Děti pracovaly ve skupinách a jejich úkolem bylo vytvořit animovaný minifilm. Musely vymyslet příběh, dotvořit kulisy a rekvizity a každou scénu pak jednotlivě nafotit - vždy s malým posunem figurek. Nesměly zapomenout také na úvodní i závěrečné titulky. Na celý film potřebovaly asi sto fotografií. 

     Všem se práci podařilo dokončit včas, takže v závěru jsme měli jakýsi minifestival. Dílna byla velmi netradiční, žáci si vyzkoušeli úplně novou techniku. I v dalších hodinách výtvarné výchovy jsme se nechali inspirovat výstavou, konkrétně tvorbou Marcely Vichrové. Vznikla pěkná řádka povedených výtvorů a některá děvčata si i doma nakreslila další práce.

Marcela Hájková, Martina Bártová

CocaCola Cup – školský pohár ve fotbale

Ve čtvrtek 24. října jsme se zúčastnili s vybranými žáky II. Stupně okrskového turnaje ve fotbale – CocaCola Cup. Na umělé trávě v Humpolci jsme žádnou díru do světa neudělali. Kluci sice hráli na hranici svých možností, ale vzhledem k velice úzkému kádru a kvalitě soupeřů se nám o lepších výsledcích mohlo jen zdát.

Nejvyrovnanější zápas jsme sehráli se ZŠ Wolkerova Havl. Brod. Po dvou hrubých chybách jsme sice prohrávali o dvě branky, ale celý druhý poločas se hrál na polovině soupeře. Bohužel jsme dokázali vstřelit jen jednu branku. Další soupeř se ZŠ Hálkova Humpolec nás doslova „přejel“. Kvalita tohoto soupeře byla minimálně o třídu výš. Se ZŠ Hradská Humpolec jsme hráli rovnocenně jen první poločas, ve druhém pak klukům došly síly.
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Výsledky:

ZŠ Lípa – ZŠ Wolkerova HB  1:2 (Skála)

ZŠ Lípa – ZŠ Hálkova 0:5 

ZŠ Lípa – ZŠ Hradská 0:3

Sestava: 

Špilka Jan, Koláček Ondřej, Čech Jakub, Breda Marek, Firon Josef, Fejt Matěj, Golemba Libor, Skála Zdeněk, Čejka Jakub, Vencovský Martin, Kandr Filip, Vencovský Martin, Bláha Patrik, Morkus Václav

Přírodovědný klokan

Žáci 8. a 9. ročníku se zúčastnili tradiční celorepublikové soutěže Přírodovědný klokan. Čekala na ně sada 24 otázek z fyziky, chemie, přírodopisu, zeměpisu a všeobecných znalostí. Otázky měly různou obtížnost a žáci mohli získat maximálně 120 bodů. 

Nejlepší řešitelé:

Bartůněk Jan (9. třída)  70 bodů

Firon Josef (8. třída)  68 bodů

Koubková Anna (8. třída)  66 bodů

B.Kandr

******************************************************************************

Soutěživé odpoledne pro žáky 2. – 5. třídy

V úterý 19. listopadu 2013 pořádal Spolek Tilia  ve spolupráci s naší základní školou přírodovědné soutěživé odpoledne Člověk a příroda..

Paní Marta Vencovská připravila pro 11 pětičlenných družstev 14 stanovišť, na kterých děti plnily zadané úkoly z přírody (např. poznávání bylinek, určování ryb, třídění odpadu, určování stromů podle větviček, vžívání se do pocitů nevidomých při chůzi atd.).Soutěžící byli rozděleni na starší a mladší kategorii. Celé soutěžení se neslo v přátelské duchu, takže i „ mrňata“ z druhé třídy měla šanci uspět. Na závěr si úplně všichni soutěžící mohli vybrat cenu a vítězové si odnesli něco navíc.

Celá akce byla pro děti přínosem a nikdo neodcházel se zklamáním. Za vydařenou akci děkujeme jak hlavní organizátorce, tak všem dospělákům, kteří  přišli pomoci. Zvláštní poděkování za ochotu podílet se na akci určené mladším spolužákům patří našim slečnám ze sedmé třídy.

                                                           Dana Výborná

******************************************************************************

Okrskové kolo ve florbalu.

Ve středu jsme se zúčastnili okrskového kola ve florbalu kategorie 8. – 9. třída. Hrálo se v hale TJ Jiskra v Havl. Brodě. Soupeřem nám byli brodské školy a tak i prohra v semifinále nás nemusí mrzet. Ve skupině jsme prohráli se ZŠ Wolkerova a zvítězili nad ZŠ Nuselská. V semifinále jsme narazili na velmi silný tým ZŠ Štáflova tvořený hokejisty, kteří nám nedali šanci. Postup do okresního kola nám tedy i tentokrát utekl. Chválíme však za příkladnou bojovnost a zaujetí. Dobrý dojem jsme zanechali i předvedenou hrou.

Výsledky:

Lípa – ZŠ Wolkerova  1:4 (Čejka)

Lípa – ZŠ Nuselská   4:1 (Bartůněk 2, Čejka 2)

Lípa – ZŠ Štáflova   1:6 (Špilka)

Sestava: Čech Jakub, Špilka Jan, Bartůněk Jan, Koláček Ondřej, Metal David, Breda Marek, Čejka Radek, Golemba Libor, Fejt Matěj, Kandr Filip, Vencovský Martin

B.Kandr

Nocování ve škole – 8. třída

     Dne 29.11.2013 nastal den, kdy jsme přišli do školy i večer – a rádi! Čekalo nás nocování ve škole, které je vždy plné různých aktivit. 

     Hned v 18 hodin jsme se pustili do výroby lampiček, které se nám v průběhu večera postaraly o zajímavou atmosféru. Každý si mohl vyrobit dvě. 

     Potom už jsme se přemístili do kuchyňky, kde si někteří z nás poprvé vyzkoušeli přípravu řízků s hranolky a čokoládových pohárů se šlehačkou. Půst byl delší, než jsme měli v plánu, ale dílo se podařilo a všem chutnalo. Někomu dokonce tolik, že neodhadl množství, které snese. 

     Proto jsme hned po večeři nevyrazili do tělocvičny, ale pustili si film. Když nám slehlo a otrnulo, šli jsme si zahrát míčové hry. V tělocvičně jsme se pořádně vyřádili. 

     Bylo už dost pozdě, když jsme začali hrát společenské hry. Vlastně došlo jen na jednu, protože u té se znovu zapotili i ti osprchovaní. Velkou motivací pro všechny bylo nadšení Ládi, který vše pečlivě připravil, a to do posledních detailů. Nezapomněl totiž ani na cenu pro vítěze! Byla to velká legrace, ale únava rostla, takže byl čas zhlédnout nějaký strašidelnější film. Po jeho skončení byla večerka, ale tu dodržel jen Ládík.

     Nestihli jsme si zahrát opět vše, co jsme měli připravené a zdálo se, že čas letí rychleji než jindy.

     Ráno ke snídani se každý ploužil jako zombie a nejraději by se viděl v posteli. Po snídani a úklidu jsme se rozprchli do svých pelíšků. 

Marcela Hájková, Simona Korefová

******************************************************************************

Z prací našich žáků:

                Kopretiny - Hvězdy   

Jednou byla velká králičí rodina, která žila v prostorném stromě. Ten den, kdy pršelo a malí králíčci nemohli ven, aby si neumazali kožíšek, tak jim králičí děda Alfík nabídl, že jim povypráví příběh o hvězdách. Malá králičí mláďátka Šedka a Hnědka jásala, protože oni dva milovali PŘÍBĚHY! Všichni se uvelebili do pelíšků a děda Alfík konečně začal.

  Jednou v dávných časech, v tak dávných, že by to ani starý praprakrálík nepamatoval, byla louka, obyčejná zelená louka, byla obyčejná a přece nebyla…

 Tento příběh se dědí už po staletí, proto už ta krásná louka není.

 Uprostřed té zelené louky byla opravdu ta nejzelenější travička, bylo vidět na první pohled, to místečko se zelenou travičkou, na které by si každý králíček pochutnal bylo začarované, ale začarované štěstím, když nějaké zvířátko nebo člověk přišel k tomu místečku, stačilo, aby vyslovil kouzelná slova. Po kouzelných slovech se louka rozevřela a na povrch vypluly krásné čarovně sněhově bílé kopretiny, velké byly jak kola od vozu, svítily, až z toho oči bolely. Tyto kopretiny dokázaly léčit od nemocí, přičarovat štěstí a lásku, dokázaly každému pomoct, avšak kdo si to nezasloužil, kopretiny se znovu zavřely a znovu se mu otevřely, až když to opravdu potřeboval…

 Ale jednou kopretiny svítily a to v tu dobu, kdy nejvíce svítilo Slunce, v pravé poledne. Kopretiny se ,,přesvítily“ a Sluníčko si je stáhlo k sobě na oblohu. Ve dne svítí Sluníčko a v noci  svítí bratr Měsíc. Aby tam nesvítil tak sám, má u sebe na čistě tajuplné obloze Kopretiny – Hvězdy, ty svítí a svítí a od té doby svítí na nebi hvězdy!

Jana Buňatová, 6.ročník

Poztrácené korále

V dávných dobách žil jeden statkář, který měl zvířata. Takových statkářů ale bylo ve vesnici více. Jednou se jejich zvířata domluvila, že uspořádají ples. Jedné lednové noci se vytratila z chlévů a stájí a sešla se ve staré stodole. 

Prasátko a jiná zvířátka hrála, psi, kočky a ovce s berany tancovali. Všechna zvířátka si tento večer moc užila. Když se pomalu všechna rozcházela, pes se nabídl kočce, že ji domů doprovodí. Protože všechno bylo pokryté sněhem a také namrzlé, měl strach, aby někde neuklouzla nebo neupadla.

 Cesta domů byla velmi příjemná. Povídali si, takže pro samou zábavu si ani nevšimli, že provázek u kočiččiných korálů se pomalu rozvázal a korále spadly do sněhu. Až teprve když došli ke kočičce domů, pejsek si všiml, že na kočičce něco chybí. Vydal se tedy korále hledat.

 Pejsek šel tudy, kudy šel předtím i s kočičkou. Ale korále nenašel. Byl už moc unavený. Smutně si lehl do sněhu a pohleděl na oblohu. Po chvíli si všiml, že na nebi je něco divně třpytivého. Až pak ho napadlo, že to jsou ty kočiččiny korále. Vypadaly opravdu překrásně. Pomáhaly Měsíci osvěcovat krajinu.

 Pes běžel za kočičkou, která měla z této noviny také radost. 

Tuto událost si vyprávěla zvířata z generace na generaci. Takže proto, že se to pořád vyprávělo, tak se i slova trochu přeměnila. Proto je na konci vyprávění té události, že od těch dob svítí na nebi hvězdy.

Anna Vencovská, 6.ročník

Základní škola a Mateřská škola Bohuslava Reynka, Lípa

zve na
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Společenský večer školy
v pátek 21.února 2014

ve 20:00h

SOKOLOVNA  Lípa, hraje FORTUNA.

Předprodej vstupenek: od 15. ledna S.Korefová
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Zprávičky z naší školičky přinášejí 

Medvídci, Myšičky, Sovičky a Žabičky

Zimní období je přímo stvořené k tomu, abychom procítili atmosféru pohody v útulném teple a vychutnali všechny vůně, které nám přinášejí vánoční svátky. Pro děti je nejpřitažlivější právě doba jejich příprav spojená s tím, že se na ně moc těší. Příprava a prožití Vánoc se všemi zvyky a tradicemi tvoří bezesporu centrum zimního období. Ano, Vánoce jsou hlavně pro děti, nejkrásnějšími svátky v celém roce. Je to čas k radosti, čas k veselí, čas ke štěstí. Čas být spolu s pocitem bezpečí, čas na obdarování nejen dárky, ale i kouskem lásky, která sídlí v našich srdcích. 

Než ukončíme kalendářní rok, vraťme se alespoň na chvilku k začátku školního roku v naší mateřské škole. S velkou radostí uveřejňuji dvě zprávy, které jsme obdrželi na náš školní email od rodičů našich dětí.

Vážený pane starosto, vážené zastupitelstvo! 

Rádi bychom prostřednictvím Lipských listů vyjádřili poděkování za to, že byly vyslyšeny naše požadavky na rozšíření místní mateřské školy, že dostaly reálný rozměr v podobě krásné třídy pro předškoláky, ve které jsme se všichni při zahájení letošního školního roku měli možnost sejít a v klidu si ji prohlédnout. Věříme, že děti i paní učitelky v ní budou šťastné a spokojené, že se jim zde bude hezky pracovat, učit se a hrát si. Děkujeme za to, jak už v minulém vydání Lipských listů paní Krpálková uvedla, že byla dána přednost tomuto neplánovanému projektu před spoustou dalších neméně důležitých a i již dlouho plánovaných. Byli bychom rádi, kdybyste přijali i naši omluvu za občasné ostřejší názory. Někteří, především zaměstnaní rodiče, byli opravdu v náročné situaci. Tímto krokem se spoustě rodičů, ale i prarodičů, kteří jsou též často zapojeni do hlídání dětí, velice ulevilo.              

Naše poděkování bychom rádi věnovali i panu řediteli ZŠ a MŠ Bohuslava Reynka Antonínu Geržovi a paní vedoucí MŠ Miroslavě Krpálkové za podporu a přímluvu při našich jednáních s vámi. Věříme, že čas prověří toto rozhodnutí jako správné, že přispěje k rozvoji a kultivovanosti obce. Ještě jednou děkujeme a přejeme stejnou nebo alespoň podobnou úspěšnost v realizaci dalších projektů. 

                                                                                   rodiče dětí z lipské školky 
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Vážený pane starosto, vážení zastupitelé,
 

chtěli bychom vám za nás i naše děti upřímně poděkovat za to, že jste dokázali rychle a vstřícně reagovat ve chvíli, kdy zájem rodičů o umístění dítěte v lipské mateřské školce převyšoval její kapacitní možnosti. Svým rozhodnutím o investici do stavebních úprav jste vzali ohled i na děti ze spádových obcí, které bydlí blízko a jejichž mnozí rodiče místní školu též vychodili. Vážíme si toho, protože víme, že to nebylo rozhodnutí snadné. Poděkování patří též i vedení lipské školy, neboť bez její podpory by tato realizace přístavby neproběhla.

 

S poděkováním za Klub maminek a Osadní výbor ve Svatém Kříži Ilona Heijting
Třída Soviček se od září účastní projektu „ CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM “. V září jsme byli na slavnostním zahájení v havlíčkobrodské knihovně, která tento projekt pořádá. Autorským čtením nás do projektu uvedl Marek Š. Srazil, který napsal dvě úvodní knihy do projektu. Další výběr knih je teď už plně na nás. Čteme s dětmi každý den, plníme úkoly, kreslíme doprovodné obrázky. Po přečtení vždy dětem dáváme otázky o právě vyslechnutém příběhu. Hotové zápisky z přečtených knih pak odevzdáváme do knihovny na kontrolu.  Další součástí této akce je malý deníček, do kterého děti zakreslují, jak se jim čtení líbilo. Do projektu se s námi mohou aktivně zapojit i rodiče, zatím se ale zúčastnila pouze jedna maminka, která nám přišla do školky předčítat. V červnu nás pak čeká slavnostní ukončení projektu, při kterém by děti měly dostat i nějaké malé dárky.
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V pátek 11. 9. nás čekal první projektový den a to den houbový. Již po příchodu dětí do školky bylo jasné, že se dnešní den vyvede, neboť nádherné kostýmy všech dětí dodaly projektovému dnu ten správný šmrnc. Dětem to tak slušelo, že se na ně přišli podívat jejich kamarádi prvňáčci, se kterými jsme si zatančili společný tanec za doprovodu hezké písničky. Na návštěvu přišly také děti z odd. Myšiček a Žabiček, těm jsme zase zazpívali naše oblíbené podzimní písničky za doprovodu flétny. Po „módní přehlídce“ mohl náš houbový den začít. A co všechno na děti čekalo? 

* Ptačí tanec, při kterém se nám pořádně rozproudila krev a také nám dodal tu správnou atmosféru.

* V kroužku jsme si povídali, co všechno víme o houbách (např. že mají klobouk, mají semínka, muchomůrka má puntíky, na noze mají sukni, jedna houba se jmenuje také Václav, jedna houba je babka nebo tetka, houby musíme čistit, ta klouzavá houba se jmenuje klouzačka, máme houby jedlé a jedovaté, hříbeček má barvu hnědou…….).

* Pohybová hra „Sbírám, sbírám hříbky“ měla u dětí obrovský úspěch, dokud čarodějnice, která si za doprovodu známé lidové písničky houby z lesa posbírala, si houby nezačala připravovat do polévky, při krájení hub nožíkem některé děti až hrůzou zkameněly a objevilo se i pár slziček, které ale rychle vystřídal smích, neboť když se taková houba solí a pepří, dost to lechtá……. 

* Z perníkového těsta si všechny děti vykrojily jednu muchomůrku a jeden hříbek.

* Při výrobě hříbku, muchomůrky a trávy z kuliček krepových papírů nám hodně pomohlo, že jsme si kuličky poctivě připravili dopředu a dnes jsme mohli už jen lepit.

* Pokud každé z dětí rozlišilo, zda si vybralo z velké hromady hříbků a muchomůrek houbu jedlou či jedovatou, za odměnu si ji mohlo připevnit na velkou dřevěnou houbu. 

* Při schovávání do správných domečků před zlou čarodějnicí, která měla velkou chuť na houbovou polévku, jsme se opět hodně nasmáli. 

A to byl náš celý projektový den, který se nám opravdu vyvedl. Děti za odměnu dostaly medaili, perníkovou houbičku a od pí Hanauerové ještě slepovanou nazdobenou houbičku z lineckého těsta, která jim moc chutnala. Tímto pí Hanauerové děkujeme za upečení této dobroty a Vám všem děkujeme za spolupráci ve výrobě kostýmů, byly opravdu nádherné. 

V pondělí dne 16. 9 . 2013 k nám do MŠ přijel pan z divadelního spolku Na Cestě z Liberce. Představení O Plaváčkovi se konalo v prostorách MŠ v oddělení Žabiček. Divadlo bylo zahájeno 3 cinknutími na triangl a příběh o malém chlapci, který se narodil uhlíři a uhlířce, mohl začít. Děj byl klasickou imitací známe pohádky O Plaváčkovi. Pán vyprávěl pohádku sám, pouze se zvukovými efekty vody, větru, lesa. Velmi hezky a pečlivě pracoval s hlasem, vytvářel zvukomalebná slova a citoslovce. Díky tomu děti zaujatě poslouchaly a slovním i zvukovým vtipům se smály. Všechny loutky i kulisy byly vlastní výroby z molitanu. Nakonec pan divadelník zapojil děti do představení tím, že jim sdělil tajemství. 

Ve středu 25. 9. 2013 jsme úspěšně absolvovali náhradní termín opékání špekáčků. Poučeni z předchozích nezdarů – nepřízně počasí, jsme tentokrát sluníčko objednali. Sešli jsme se v hojném počtu s maminkami, tatínky, babičkami a také třeba s našimi čtyřnohými mazlíčky. Nejvíce rozzářily oči dětí pouťové houpačky, ale také pohádková cesta s úkoly, na jejímž konci děti čekala sladká odměna a diplom. Špekáčky, krásné počasí a tak pohodové odpoledne vykouzlilo úsměv na tváři nejen dětem, ale všem zúčastněným. Pohoupány, najedeny, s diplomem v rukou a po prořáděném odpoledni na čerstvém vzduchu děti zajisté (plny zážitků) usnuly jako andílci. Poděkování patří paní Hanauerové za přípravu pohádkové cesty s úkoly a paní Svobodové s rodinou za zajištění dopravy a instalaci houpaček. 
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Ve čtvrtek 26. 9. 2013 jsme jeli objednaným autobusem do Havlíčkova Brodu na představení Vodnická pohádka, které ztvárnil divadelní spolek Mrak z Havlíčkova Brodu. Jednalo se o veselou pohádku plnou kouzel a čarování protkanou známými i neznámými písničkami o vodě, rybách a rybnících. Hlavní postavy byly vodník Šplouch, jeho dcera Bělička, mlynářka Běta a chasník Pepa. Příběh vyprávěl, jak dobro zvítězilo nad zlem, lakotou a chamtivostí a chytrost zvítězila nad hloupostí. Tímto způsobem se děti seznámily s různými povahovými vlastnostmi lidí. Děj pohádky byl proložen rytmickými a humornými písněmi, na které děti spontánně reagovaly tleskáním do rytmu. Velmi zajímavé a poutavé pro děti byly kouzelnické triky a komediální výstupy herců.

V úterý 8. 10. jsme s dětmi po dohodě s ředitelem Zemědělské akciové společnosti Lípa s panem Grubauerem navštívily místní bramborárnu. Hned úvodem se nás ujal pan Souček a dětem ukázal prostory, vybavení, stroje, provoz a samotné třídění brambor. Děti mohly zhlédnout, jak se s bramborami pracuje po jejich sklizení z pole – přebírání, třídění, pytlování a skladování. Mimo jiné děti mohly také vidět traktory, přívěsy, nákladní auta, kombajny, postřikovače, obráběče, oradla, vážení traktoru atd. Díky této exkurzi si děti mohly obohatit znalosti z práce v zemědělství. Dále měly možnost dozvědět se, co je třeba vykonat za práce, než se jim brambory samotné dostanou přímo na talíř. Pan Souček dětem ukázal brambory různých velikostí, tvarů, barev a velikosti pytlů, do kterých se brambory dávají za určitým účelem (prodej, sadba). 

Dne 10. 10.  se konal projektový den s názvem Bramborový den. Velkou radost nám udělalo, že všechny děti přišly převlečené za bramboru nebo alespoň v hnědé barvě. Masky byly velmi kreativní a nápadité– tímto děkujeme maminkám a tatínkům za přípravu obleků. Bramborový den začal opakováním všech druhů zeleniny a samozřejmě jsme se více zaměřili na samotné brambory– druhy, barvy, velikosti, dále jsme si povídali o úterní exkurzi do bramborárny, začali jsme se učit básničku Brambor a procvičovali jsme básničku s pohybem Brambora. Na závěr dopoledne si děti s nadšením vyrobily vlastního bramborového panáčka a pomlsali jsme si bramborové dobroty. Bramborový den se nám celkově vydařil, děti si prohlédly a zhodnotily své kostýmy a vyrobené panáčky. Při výrobě panáčka jsme se společně těšili, jak bude vypadat finální výsledek. Děti si procvičily paměť, pohyb, zručnost a fantazii.

V sobotu 12.října vystoupilo 16 dětí ze třídy Žabiček na setkání důchodců, které se konalo v hospodě Na Růžku. Děti měly připraveny  pásmo básniček, písniček a tanečků, které od září pilně trénovaly. Vystoupení se dětem velice zdařilo a přítomným líbilo. Odměnou dětem byl velký potlesk a dárek v podobě čokolády. Chtěli bychom poděkovat vystupujícím dětem a jejich rodičům, že si i v sobotu udělali čas na reprezentování naší mateřské školy.

Ve čtvrtek 24.října nás v MŠ navštívila babička Michálka Svobody z oddělení Žabiček a přišla nám ukázat výrobu másla. Převlečená za selku si děti získala již při příchodu do třídy.

Nejprve jsme si povídali z čeho se vyrábí máslo, kde se bere mléko atd.…Poté jsme přešli k samotné výrobě másla. Děti se do práce zapojily a samy si vyzkoušely stloukat máslo. Během stloukání jsme sledovali, co se děje se smetanou, než se z ní vyrobí máslo. Vyrobené máslo jsme si natřeli na chleba a s čerstvou pažitkou jsme si ho s chutí snědli. Jsme rádi, že si na nás pí Vencovská udělala čas a velice poutavě vyprávěla o této činnosti. Vítáme jakoukoliv spolupráci mezi námi, rodiči a prarodiči. Děti byly po celou dobu hodné, pozorné, rády se zapojily do výroby másla. Pí Vencovská jim pohotově odpovídala na jejich časté dotazy. I přesto, že některé děti máslo rády nemají, vlastnoručně vyrobené máslo si s chutí snědly.

Ve čtvrtek 31. října jsme s dětmi prožili halloweenské dopoledne plné her a také jsme si společně vyrobili dýňovou masku, kterou si děti poté odnesly domů. Na dětech bylo vidět nadšení a radost z netradičního dopoledne. Děti si během dopoledne vyzkoušely postřeh na změnu signálu, orientaci v prostoru a barvy. Dále si procvičily stříhání, tiskání barvičkami a lepení. Celé dopoledne byly děti pozorné a s nadšením plnily různé hry a činnosti. Náš třídní halloween proběhl v přátelském a klidném duchu.

A v podvečer se do okolí školky nebylo radno vydávat, neboť zde nebyl klid jako obvykle, ale nastěhovala se nám sem „ hrůzostrašná strašidla“, která právě utekla z vězení, z bažin i z hradů či dokonce ze hřbitova. Naštěstí děti přicházely v doprovodu svých rodičů, kteří je ochránili, takže se nikdo nemusel bát.

Po příchodu do školky na děti čekalo plnění nejrůznějších úkolů:
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Stříhání pexesa

· Prohazování míčků pusou ducha

· Skládání barevných strašidel

· Přikládání víček na puntíkatého ducha podle barev
· Hledání správné cesty v bludišti

· Tiskání strašidel do hradu

Po splnění všech úkolů děti dostaly zaslouženou odměnu, našly si svůj lampion, který si vyrobily ve školce a mohly se vydat na zlatý hřeb večera – tou byla strašidelná cesta po okolí školky. Některá strašidla byla pěkně ošklivá a některá zase ukřičená, že se člověk lekl, jen je zahlédl. Velký obdiv patří proto všem statečným dětem, které cestu absolvovaly. Myslíme, že tento odbiv patří i rodičům. Moc děkujeme všem strašidlům za jejich účast a ať si zase odletí do svých bydlišť a vrátí se zase až příští rok. Akci v tak velkém rozsahu bychom nemohli uskutečnit za pomoci dalších lidí, proto moc děkujeme pí  Havlové, pí Vojáčkové a žákům základní školy za ochotu nám pomoci. Vždy, když takové akce připravujeme, nás moc potěší Vaše účast a spolupráce.

Ve středu 6. listopadu naši školku již tradičně navštívili myslivci – pan Rosecký a pan Švec. Všechna oddělení se sešla ve třídě Žabiček, kde už na nás pánové i jejich trofeje z lesa čekali. Začalo poutavé vyprávění o zvířátkách, které můžeme potkat při procházce v lese a na louce. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí ze života koroptví, srnek, jezevců nebo divokých prasat. Děti se ptaly na  vše, co je zajímá a vyprávěly svoje postřehy z lesa. Největší zájem vyvolala ukázka kůží a kožešin z různých lesních zvířat. Dětem se líbily také výrobky z kožešin, které si také mohly vyzkoušet. Dále myslivci dětem představili paroží srnců a jelenů.  Vyprávěli dětem, jak krmit ptactvo v zimě a jak se chovat v lese zvláště při procházce s čtyřnohým kamarádem.

Po zajímavém vyprávění jsme myslivce vyprovodili bouřlivým potleskem, ten byl o to větší, když pánové vyndali mlsky a med, které si pro děti připravili.

Už teď se těšíme na jejich další návštěvu.

Tímto moc děkujeme za sponzorský dar 1000,-Kč od myslivců a 2000,- Kč od dobrohostovských hasičů, které nám za hasiče z Dobrohostova předal pan Rosecký. Tyto peníze budou uloženy na účet SRPŠ a použity ve prospěch dětí z naší školky. 

Ve čtvrtek 7. 11. proběhl v naší třídě projektový den- Žabičkový den. Již od rána přicházeli žabičky a žabáci a společně jsme si ve třídě postavili veliký rybníček, ve kterém jsme si udělali žabí pelíšky, kuchyňku a hřiště. Po svačině jsme si sedli do ranního kruhu, kde se každý představil svým žabím jménem, které si děti samy vymyslely. Poté jsme se společně naučili básničku „Žába leze po žebříku“ a přečetli jsme si pohádku „Kuňky z žabí tůňky“. Následovala pohybová hra na žáby a čápy, také jsme si vyrobili žabí masku a vyplnili jsme si pracovní list. Naše žabí dopoledne jsme zakončili velkou žabí diskotékou.

Tento projektový den byl náš první v tomto školním roce. Téma projektového dne děti velice nadchlo, těšily se na něj už od půlky října. Během celého dne jsme procvičili jemnou i hrubou motoriku. Moc chválíme kostýmy dětí a až na některé výjimky přišly všechny děti převlečeny, jako žabičky. 

V pátek 15. 11. 2013 k nám do MŠ zavítalo divadlo Matýsek z Nového Boru s divadelním přestavením Malířská pohádka.

Pohádkový příběh plný fantazie nás přivedl do malířského ateliéru pana Huga Pastelky, který právě domaloval nový obraz. Obraz, který je jiný než všechny předešlé. Je zvláštní a odlišný. A to je, stejně jako u lidí, problém. Všichni se mu smějí a nechtějí ho přijmout. A tak se náš obraz vydá raději do světa. Jenže ani tam nemá příliš štěstí a dostane se do nesnází. Vysvobodit ho může jen ten, kdo ho má rád takového, jaký je a kdo mu věří… Malíř Hugo Pastelka.

Kladně hodnotíme vystupování prazvláštních pohádkových a nadpřirozených bytostí, jako jsou oživlé obrazy a barvičky, skřítek Štětečník nebo zlomyslná Stará Pixla, která bojuje proti všemu krásnému. Dále je velikým kladem, že celý příběh je doprovázen hudbou a autorskými písněmi. Děti byly po celou dobu soustředěné a napjaté, jak celý příběh dopadne. Hercům se velice dobře podařilo děti zapojit – otázkami a kreslením, společně také odčarovali Starou Pixlu. Pohádka vedla k podpoře sounáležitosti a podpoře kamarádských vztahů.

Dne 18. 11. jsme s dětmi jeli do Jihlavy do Horáckého Divadla na představení Alenka v říši za zrcadlem. Příběh byl klasickou nonsensovou pohádkou. Malá Alenka a její plyšový kamarád králíček Rex se dostali do pohádkového světa za zrcadlem. Alenka zjišťuje, že svět „tam“ je trochu převrácený vzhůru nohama a žijí v něm bytosti, které se občas mohou objevit v našich snech. Mohou to být různé obživlé šachové figurky, plyšová zvířátka a jiné smyšlené pohádkové bytosti jako jsou Valihrach, Tydliták a Tydlitek. Celý příběh byl protkán původními slovními hříčkami a písněmi, které děti se zájmem poslouchaly. Malí diváci mohli pozorovat různé povahové vlastnosti – ty dobré, i ty špatné, kterými oplývají postavy za zrcadlem. Pozornost malých návštěvníků divadla upoutaly krásné písně, původní říkadla a místy až vtipné kostýmy. Pohádkový příběh patřil k těm složitějším, ale přesto jsme s dětmi odjížděli obohaceni o příjemný zážitek.

Co nás ještě čeká?

Den plný čertů a andělů

Zdobení stromečků pro venkovní výzdobu

Vystoupení dramatického kroužku a kroužku pohybových aktivit

Vánoční den s nadílkou

Dovolte mi na závěr poděkovat všem, kteří nám v naší práci s dětmi pomáháte. Děkuji Vám za zájem o naši práci, za spolupráci, za  ochotu nám pomoci i za sponzorské dary, které našim dětem věnujete.

Mateřská škola bude uzavřena od 21. 12. 2013 do 5. 1. 2014. Opět nastoupíme 6. 1. 2014.

Vánoce to nejsou jen dárečky, překvapení a rozzářená očka Vašich dětí, ale především láska, porozumění a štěstí. Přeji Vám, ať je po Vašem boku vždy někdo, s kým se můžete o to všechno podělit. A pod stromečkem? 365 dárků a v každém jeden krásný šťastný den pro rok 2014.

                                                        Za mateřskou školu Miroslava Krpálková
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Lipské ženy - ČSŽ Lípa a Spolek TILIA 
Ohlédnutí

Sobota 28. září 2013 – Výlet na Blaník – Na svatého Václava jsme se vydali na druhý letošní výlet, tentokrát jsme zamířili na Blaník. Vzhledem k tomu, že minulý rok jsme byli na Řípu, tak letošní naše cesta musela zákonitě vést na další bájný kopec v Čechách. Výlet jsme zahájili prohlídkou zámku Jemniště s krásnou zahradou a malou zoo, kde nás nejvíce zaujali klokani a upovídaný papoušek. Potom nás autobus vysadil na silnici pod Blaníkem a vydali jsme se vzhůru po modré turistické značce. Výšlap byl poměrně náročný, ale odměnil nás krásný výhled z rozhledny a dobré občerstvení pod ní. Dalším zastavením byla farma Blaník u nedaleké obce Ostrov. Tam jsme skutečně potkali blanické rytíře, neboť probíhaly svatováclavské slavnosti. 

Sobota 12. října 2013 – Setkání se seniory – Na úvod vystoupily děti z mateřské školky s pásmem písniček. Potom pan starosta zhodnotil, co se v našich obcích událo za poslední rok a představil plány do budoucna. Dalším bodem programu byla prezentace fotografií z lipských akcí pro veřejnost. Pro účastníky setkání bylo připraveno drobné pohoštění a k poslechu hrál skvěle na harmoniku Lukáš Edr. Škoda jen, že účast z řad seniorů byla poměrně malá, tak snad příští rok....

Středa 23. října 2013 – Posezení u lipového čaje na dámské téma, aneb „gynekologie vážně nevážně“ – přednášejícím byl MUDr. Pavel Antonín, primář gynekologicko-porodnického oddělení havlíčkobrodské nemocnice. 

19. listopadu 2013 – Ekosoutěž s názvem „Člověk a příroda“ – Na 14 stanovištích soutěžilo přes padesát žáků z 2. – 5. třídy lipské základní školy. Děti soutěžily v pětičlenných týmech. Úkoly byly zaměřeny na poznávání rostlin a zvířat, na smysly člověka a na třídění odpadů. Velmi zajímavé bylo například se zavázanýma očima zdolat dráhu s překážkami za pomoci slepecké hole. Největší úspěch měla závěrečná módní přehlídka s názvem „Recykláček“, kde družstva musela vytvořit oděv z odpadového materiálu. Nejlepší modely vybírala odborná porota. 
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Neděle - 1. prosince 2013 - Slavnostní rozsvícení vánočního stromku

První adventní neděli se u Obecního úřadu v Lípě sešlo na 400 návštěvníku z Lípy a okolí. Jako každý rok v tuto dobu čekal na děti i dospěláky Mikuláš s andělem a čertovskou cháskou. Mikuláš měl pro všechny děti připravenou malou nadílku. Čekání na peklo a nebe si děti mohly zkrátit výrobou vánočních ozdob a zdobením perníčků ve vánočních dílnách. Pro dospěláky byl nachystán výborný punč, svařené víno a vánoční cukroví. Koledy zahráli Trubači z liščího vršku. 

Slaměný Betlém bude po dobu adventu a vánočních svátků                               otevřen od 10:00 – 20:00 hod.

Co nás ještě čeká

Čtvrtek 12. prosince 2013 – „GRÓNSKO“, Posezení u lipového čaje na cestovatelské téma.

Přednášející Ing. Václav Hlaváč bude promítat vlastní fotografie a vyprávět o své cestě po Grónsku. 

Harmonogram akci na první měsíce roku 2014 - Lípa a okolí

	11. 1. 2014 (So) - Ples SDH Petrkov (v Lípě)

	24. 1. 2014 (Pá) - Ples SDH Lípa 

	  1. 2. 2014 (So) - Masopustní zabíjačka v Lípě v Hospodě Na Růžku, dechovka

	22. 2. 2014 (So) - Masopustní průvod v Okrouhličce

	28. 2. 2014 (Pá) - Školní ples v Lípě

	  1. 3. 2014 (So) - Masopustní průvod v Dobrohostově

	  8. 3. 2014 (So) - Masopustní průvod v  Kochánově

	15. 3. 2014 (So) - Dětský karneval a Josefovská zábava v Lípě

	10. -11.5.2014 (So - Ne) - Lipské jarní slavnosti (Sraz rodáků v Lípě, 175. výročí založení 

                         lipské školy, školní akademie, Dny otevřených dveří…)


Pravidelné Posezení u lipového čaje 1 x za měsíc.

Poděkování

Chtěli bychom poděkovat panu starostovi naší obce za práci, kterou pro nás neziskové organizace dělá. Samozřejmě je to jeho práce, ale myslíme si, že bychom se mohli zmínit o některých příkladech, které pro nás dost znamenají: Vždy plánujeme akce na celý rok, stává se ale, že potřebujeme pomoc buď materiální nebo finanční. Vždy nám vyjde vstříc a i když to někdy vypadá, že to nepůjde, vyřeší náš požadavek tak, aby vše dopadlo dobře. To samé se podle nás týká i věcí pro občany našich obcí, vyřízení dotací na kompostéry, školku, silnice, chodníky a mnoho dalších věcí, které je možné pro naši obec získat. Nemůže vyhovět všem požadavkům, ale když je to možné, tak určitě pomůže s pomocí ostatních zastupitelů. To, že za námi, neziskovými organizacemi stojí Obec Lípa, je pro nás velká podpora a za to všem zastupitelům a panu starostovi velmi děkujeme.

Rovněž poděkování patří panu řediteli ZŠ a MŠ Bohuslava Reynka, Lípa za podporu našich akcí pro veřejnost a děti. Je pro nás velkou pomocí, pokud můžeme využít zázemí školní jídelny pro naše akce - Pohádková cesta nebo prázdninový klub pro děti. Už nyní také společně se školou připravuje setkání rodáků, které se uskuteční v květnu příštího roku. 

Další poděkování patří našim místním podnikatelům a firmám, kteří nám přispívají- tu menším, tu větším finančním darem. Všechny peníze, které dostaneme od sponzorů nebo získáme sběrem starého papíru při „papírových nedělích“, dáváme vždy na akce pro děti. 

Také bychom se rádi zmínili o dobré spolupráci mezi lipskými spolky. Na řadě akcí se podílíme ve spolupráci SDH Lípa a TJ Sokol Lípa. Na některých akcích je pořadatelů potřeba celá řada. Například při Pohádkové cestě je v akci přes 50 pořadatelů. Rádi bychom také pro příští rok využili více internetu a snažili se společně akce propagovat i na webových stránkách obce- a to nejen akce v Lípě, ale i v okolí. 

A na závěr děkujeme veřejnosti, že chodíte na naše akce a doufáme, že tomu bude tak i v příštím roce. Úspěšnou plavbu klidnými vodami roku 2014 přejí 

Spolek TILIA, ČSŽ Lípa

SDH Lípa

Plán činnosti na rok 2014
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Zajistíme besedu s mládeží v ZŠ a MŠ Bohuslava Reynka, Lípa- HZS Havlíčkův Brod.
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Zajistíme veškerá odborná školení na OS HČMS.
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Do soutěží zapojíme naše 1 družstvo mužů, 1 družstvo žen a 1 družstvo mladých hasičů (jak do okrskových, tak v rámci OS HČMS).
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Na údržbě výstroje a výzbroje a požární zbrojnice odpracujeme 85 hodin.
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Připravíme požární Avii na ATK a emise.
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Uspořádáme spolu s ČSŽ Lípa „DĚTSKÉ ODPOLEDNE“  a „Josefovskou taneční zábavu“ (15.3.2014).
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Zajistíme 14.ročník soutěže „O putovní pohár starosty OÚ Lípa“ (13.9.2014).
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K ukončení letošního požárního sportu zajistíme posezení s grilováním (20.9.2014).
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Budeme se podílet přímo i finančně na kulturních i dalších akcích v rámci naší obce.
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Provedeme sběr železa po obci a zajistíme jeho odvoz (11.4.2014).
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Okrsková soutěž proběhne v Radňově- předpokládaný termín 17.5.2014.
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Zhodnocení roku zveřejníme po VVH sboru, tedy v příštím vydání Lipských listů.

Děkujeme touto cestou všem našim sponzorům a příznivcům za jejich podporu, která je významnou pomocí pro naši činnost.

Výbor SDH Lípa přeje všem svým členům, jejich rodinám a všem spoluobčanům šťastné a veselé Vánoce a v novém roce hodně zdraví, štěstí  a spokojenosti.

Zveme širokou veřejnost na 

HASIČSKÝ PLES,

který se koná v pátek 24.1.2014
v SOKOLOVNĚ Lípa od 20:00hodin.

Předprodej: paní Mgr. M. Šedinová

Hrát bude FORTUNA

Dobrohostov  a  Chválkov

   Vážení spoluobčané,

  Dovolte, abych Vás závěrem roku stručně informoval o některých akcích v obcích Dobrohostov a Chválkov. 

   V první řadě se chci  zmínit o naší knihovně, kde je možné si vypůjčit jak knihy různých žánrů, tak i časopisy (Receptář, zahrádkář a Paní domu). Rovněž je možné využití knihovního internetu. Knihovna v letošním roce prošla celkovou rekonstrukcí. Knižní fond je pravidelně měněn Krajskou knihovnou v Havlíčkově Brodě. 

   V měsíci únoru pořádala knihovna dětský maškarní rej pro děti . V prosinci pořádá knihovna  slavnostní rozsvěcení vánočního stromku v naší obci. K poslechu hrála koledy Rebelka.

    Co nás čeká v příštím roce .

· v případě schválení rozpočtu na rok 2014 se jedná o tyto akce:

· odbahnění rybníku pod Novákovými v Dobrohostově

· oprava cesty ke sv. Anně  - lesem přes můstek k rozcestí nad chatou

· rekonstrukce cesty k Vencovskému ve Chválkově (nový povrch)

Na závěr chci poděkovat Všem občanům za udržování veřejných prostranství a dalších prostor v naší obci i ve Chválkově. Poděkování patří také ženám z Chválkova za celoroční péči o kapličku, jejího okolí a květinovou výzdobu. 

Také chci poděkovat našim hasičům za pořádání maškarního průvodu a každoroční poutě u sv. Anny

Vážení spoluobčané,

Přeji Vám všem šťastné a radostné prožití svátků vánočních. Ať Vánoce přinesou pohodu do Vašich rodin, ať v době vánoční zapomenete na všechny problémy, s kterými se musíte v průběhu roku potýkat.

Do nového roku Vám přeji hlavně pevné zdraví, štěstí a spokojenost, mnoho osobních a pracovních úspěchů.
Václav Fikar
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Srdečně Vás zveme na Masopustní průvod  v sobotu.1.března 2014 od 11,00 hod.

v Dobrohostově.

Srdečně zvou pořadatelé
Z činnosti SDH Dobrohostov 

S blížícím se koncem roku se každý z nás zamýšlí nad tím, co se během roku odehrálo, uskutečnilo, co se povedlo, co se nepovedlo. I my bychom rádi zrekapitulovali činnost našeho hasičského sboru.

Pro všechny obyvatele Dobrohostova jsme se snažili připravit několik zajímavých akcí a myslím, že všechny se setkaly s kladnou odezvou. Zde uvádím jejich výčet:

5. ledna 2013 
Výroční členská schůze –  zúčastnilo se 28 členů hasičského sboru a 4 hosté.

9. února 2013
Masopustní průvod – již 7. ročník masopustního průvodu

procházel naší obcí, na 55 masek (kde nechyběl medvěd, pohádkové bytosti, tradiční kominík, socialistické pionýrky  a vedoucí policajt) rozveselil nejen místní obyvatele, ale i  velkou část přihlížejících.

Chceme touto cestou poděkovat všem občanům Dobrohostova za vstřícnost a zapojení se do této akce.

Večerní veselice v místní hospůdce neměla konce a trvala až do časných ranních hodin.

16. března 2013
Zabijačkové hody – byly pořádané již podruhé. Díky výbornému řezníkovi  jsme si pochutnali na jitrničkách, jelítkách, ovárku, masité tlačence a polévce.


Dle odezvy si myslíme, že tato akce je vítána a budeme v ní i nadále pokračovat.

20. dubna 2013
Farma Miksa a p. Pfeifer František pořádali na loukách farmy závody koní. Naši hasiči se zapojili i do této akce a 
zajistili občerstvení – grilované kýty, teplé i studené nápoje a cukrovinky upečené našimi ženami. Celá akce se vydařila jak organizátorům, tak i nám přinesla finanční částku do hasičské pokladny.

30. dubna 2013
Pálení čarodějnic – již tradiční akce pořádaná na místním hřišti. Přišlo hodně lidí a hlavně dětí, užili si obrovský oheň,  malý ohňostroj s petardami a klobásky z udírny.

4. května 2013
U příležitosti 110 let založení hasičského sboru v Dobrohostově jsme pořádali okrskovou soutěž. 


Podařilo se nám dát dohromady 3 družstva mužů a družstvo žen. Ženy zvítězily a radost byla obrovská, muži si zřídili 


kategorii „starých“ a jasně vyhráli.


Večerní oslava založení sboru pokračovala v místní hospůdce, kde čekalo na příchozí grilované prasátko a pivní


mok.

8. června 2013
Dětský den – proběhl na místním hřišti, kde byly pro dětipřipraveny soutěže s odměnami a na závěr opékání špekáčků. Velký úspěch u dětí sklidil skákací hrad a aquazorb. Účast byla velká, počasí nám přálo a děti i dospělí byli spokojeni.

18. července 2013
Podařilo se nám dostavit a připravit k užívání sociální



zařízení na místním hřišti. 



Můžeme říci, že tím jsme odstranili nejslabší článek, který
nám bránil v pořádání tanečních zábav na hřišti.

19. července 2013
Předpouťová taneční zábava se skupinou Tandem– již 
tradičně  pořádaná zábava.



Tentokrát se nám zadařilo díky velmi pěknému počasí,
teplému večeru přišlo hodně lidí. Kapela hrála dechovky i 
moderní písničky, lidé se bavili, nálada byla skvělá.

21. července 2013
Pouť u Svaté Anny – počastí nám opět přálo, sešlo se mnoho lidí, kteří si vyslechli mši svatou a poté si zazpívali se skupinou Rebelka, která nezklamala a přilákala do lesa u Svaté Anny spoustu lidiček.

7. září 2013
Soutěž o pohár starosty – naše družstvo mužů se zúčastnilo, ale protože bez přípravy není výsledků, tak bylo jasné i naše umístění. Tentokrát nás zklamala i technika. 


Věříme, že příští rok budeme mít lepší výsledky.


Po soutěži jsme připravili grilované kýty– přišli hasiči, 
jejich partneři a děti – všichni si užili příjemné podzimní 
odpoledne a večer.

12. října 2013
Výlov rybníka na návsi a rybí hody.


Druhý ročník výlovu rybníka se vydařil, na hrázi jsme 
grilovali rybí podkovy, podávali rybí polévku a v hospůdce 
byly připraveny rybí řízky a bramborový salát.


Zpestřením výlovu bylo umístění vodníka na rybník.


Vodníka vyřezal z dubového špalku p Dubský z 
Dobrohostova a daroval ho obci. Vodník je opravdu krásné 
dílo a všichni touto cestou děkujeme p Dubskému.

2. listopadu 2013
Po roční odmlce jsme zorganizovali zájezd. 

Autobus byl plně obsazený a všichni navštívili pivovar ve Strakonicích. S průvodkyní, která se nám věnovala jsme prošli celou výrobu pivního moku, nechyběla ani ochutnávka– mužská část zájezdu byla zcela spokojena.

Pak následovala návštěva starověké krčmy v Písku, zde byla zajištěna večeře a program. Domů jsme se vrátili kolem druhé hodiny ranní.

8. listopadu 2013
Lampiónový průvod – již po druhé jsme uspořádali pro děti 

a jejich rodiče lampiónový průvod. Akce se setkala s velkým ohlasem a snad se stane tradicí.


Letos byla zpestřena lampióny štěstí a ohňostrojem.

23. listopadu 2013
Posezení pro ženy spojené s výrobou adventních věnců.


Naše ženy přišly v hojném počtu a každá si vyrobila 
originální adventní věnec na stůl nebo na dveře.


Nechybělo občerstvení jež dodali místní ženy – děkujeme


všem.

Vařil se vánoční punč, čaj nebo káva, věříme, že sobotní odpoledne bylo příjemně stráveným časem pro všechny ženy a příjemným odpočinkem v nadcházejícím vánočním čase.

31. prosince 2013
Pořádání silvestrovského posezení a přivítání nového roku.


Ani letos nebude chybět ohňostroj, na který se všichni moc 
těšíme – jeho přípravě se věnuje p Miksa a p Kavka – 


i jim patří dík.

MŠ v Lípě jsme předali finanční dar v hodnotě 2000,00 Kč.

Rádi bychom popřáli všem spoluobčanům hodně zdraví, štěstí, úspěchů a osobní pohody do roku 2014 a budeme se těšit, že i vy z okolních obcí se k nám do Dobrohostova přijdete podívat na některou z akcí, které budeme v příštím roce pořádat.





Za SDH jednatel M. Krupauer
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ZPRÁVY Z PETRKOVA

Tak toužebně očekávaná zima včetně sněhové nadílky nás už navštívila. Podzim byl opět naplněn akcemi i u nás v Petrkově.  

· 21. září 2013 – KOLOZÁVODY. Petrkovská asfaltová rovinka nad hřištěm se opět proměnila v závodní trať.  20 závodníků různých věkových kategoriích se utkalo s převýšením tratě (strat u kapličky) a někdy i sami se sebou. Po celé délce trati byl zástup povzbuzujících rodičů. Po rychlostním závodě si děti mohly vyzkoušet i svoji jízdu zručnosti na mnohých překážkách. 

· 21. září  2013  – KINO. V podvečer se odpočatí závodníci sešli v hasičárně, kde se na plátně promítala pohádka „Králoství lesních strážců“. Promítací místnost byla zaplněna  18 dětmi a 7  „dospěláky“.   

· SDH Petrkov – VÝLOV HLIBŮČKU. Rozbřesk  28. září byl jak stvořený pro výlov. Chladné, až mírně ponuré ráno, kdy se borci brodili místy až po pás za svým úlovkem, vystřídalo překrásné dopoledne a odpoledne, které posloužilo k mnohým milým setkáním na hrázi Hlibučku. Tradiční akce s dobře zajištěnou gastro podporou – velmi oblíbené pečení kaprů na hrázi pod taktovkou Dany (letos se jich prý upeklo 30), přes mobilní stánek paní Culkové , výčep  s obsluhou Michala Davida a potěšila i možnost opékání špekáčků. Prodej úlovků  (cca 50 ks) zajišťovala Jana s Nikolou Prchalovy, s výlovem  z kádí pomáhal p Culka. Mord partu kaprů vedla jako vždy Marta Prchalová. Ostatní členové SDH se postarali o bezproblémový výlov, třídění ryb a také důležité noční hlídání pozic. 
· SDH Petrkov – VALNÁ HROMADA. 30. listopadu byla v hasičárně sezvána valná hromada dobrovolných hasičů. Po uvítacích projevech starosty sboru pana Culky st., byla představena činnost SDH za uplynulý rok velitelem Jiřím Novákem. Bylo probráno (kladné) hospodaření a ostatní důležité organizační záležitosti. Výrazným prvkem bylo vyznamenání mnohých zasloužilých členů hasičského sboru. Velice kladně se hodnotil příchod členů v hasičském stejnokroji, a to zejména u žen, kterým to opravdu v uniformě moc slušelo. Po oficiální části bylo připraveno bohaté občerstvení s následnou volnou zábavou, která se protáhla až do ranních hodin.  
· SETKÁNÍ OBČANŮ proběhlo dne 8. listopadu. Každoročně se takto scházíme, abychom společně domluvili potřeby, které budou prezentovány na zastupitelstvu v Lípě při tvorbě rozpočtu na rok 2014. Letos se nás sešlo z celého Petrkova  šest + jeden dopis za člověka, který se nemohl osobně účastnit.  I přes Váš nezájem bych Vás rád seznámil s některými body, které zde zazněly.
-
Vzhledem k neuskutečnění schváleného požadavku na rok 2013 - provedení chodníku (zpevnění) ve spodní části obce (RD Kučera – RD Bouzková) žádáme o realizaci příští rok.-

-
Reklamace dveří do Petrkovské kaple již proběhla, avšak oprava ne. Dále je nutné opravit již nyní zelenou (řasa) sanační omítku.

-
OPRAVA KOMUNIKACÍ V PETRKOVĚ, úpravy stávajících nezpevněných cest, předpokládá se štěrková vrstva + rec.








- 
Odkup pozemku  p.č. 762 (stávající cesta)  (u RD Jiří Prchal)


-
ELEKTRICKÉ OVLÁDÁNÍ ZVONU NA KAPLE PETRKOV. Na stávající zvon bude instalováno zařízení, které bude automaticky „zvonit“ dle nastavených hodnot. 

-
OPRAVA STARÉ POŽÁRNÍ ZBROJNICE + pokácení jasanu (špatný strom) v blízkosti objektu.

-
OPRAVA SOCIÁLNÍHO ZÁZEMÍ V HASIČÁRNĚ – PROJEKT 


 

-
ODPADKOVÝ KOŠ  K AUTOBUSOVÉ ČEKÁRNĚ 




-
OPRAVA AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY (zasklení, omítka, barva)



-
AKCE PRO DĚTI stezka odvahy, petrkovský den dětí, kolozávody, cyklistické závody, dětské vánoční koledy u kapličky

-
TERÉNNÍ ÚPRAVY KOLEM KAPLIČKY + OSAZENÍ DLE GENERELU ZELENĚ 

-
HASIČI  PETRKOV 
- hadice s koncovkou 

- proudnice

- sací koš






- - aktivní reproduktorový set: 

- benzin







- - dětské akce – LODIČKY

· SETKÁNÍ U KAPLIČKY. Pozvání k radostnému a pokojnému pobytí u koled, cukroví a vánočního čaje s rumem. Dle počasí se sejdeme u petrovské kapličky (v případě deště v hasičárně) 23.12.2013 v 17,00 hod.
·  Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří jakýmkoliv způsobem letos pomohli „našemu“ Petrkovu. A všem hodně zdraví. 
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Topolovský Michal
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     Sbor dobrovolných hasičů Petrkov

    Vás co nejsrdečněji zve na tradiční

PETRKOVSKÝ HASIČSKÝ BÁL,

který se koná v sobotu 11. ledna 2014 od 2000 hodin v sokolovně v Lípě.

Těšíme se na Vaši účast a na příjemný večer.

    hraje: POLYVOX

Předprodej vstupenek:     Dana Prokšová, Petrkov 48,  tel. 737 513 587


Bohuslav Reynek

Stopa

Zachvěl se krajem první sníh,
veliké hvězdy do haluzí kreslí.
Slibuje radost dětských Půlnočních
těm, kteří tíhu touhy nesli.

Díváš se. Duše neví kam,
v plachosti pátrá, popaměti kráčí,
vrací se věrně k žalu pasekám
po vůni listí, po pěšince ptačí.

Pěšinka ptačí náhle ustává,
pták vznesl se a zůstala jen bílá,
bolestná krása, divá dálava,
v níž stopa Návratu se objevila.

(Podzimní motýli, 1946)
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Obecní úřad Lípa

582 57  Lípa č.p. 93
Harmonogram  svozů popelnic v roce 2014

· Leden


  2.;   9.;  16.;  23.;  30.,  

------------------------------------------------------------------------

· Únor


  6.;  13.;  20.;  27.;

------------------------------------------------------------------------

· Březen


  6.;   13.;  20.;  27.; 

------------------------------------------------------------------------

· Duben


  10.; 24.;  

------------------------------------------------------------------------

· Květen


   8.;  22.;  

------------------------------------------------------------------------

· Červen


   5.;  19.;

------------------------------------------------------------------------

· Červenec

   3.;  17.;  31.;  

------------------------------------------------------------------------

· Srpen

          14.;  28.;   

------------------------------------------------------------------------

· Září



   11.; 25.;

------------------------------------------------------------------------

· Říjen


   2;    9.;  16.;  23.;  30,.  

    ------------------------------------------------------------------------

· Listopad


   6.;   13.; 20.;  27.; 

----------------------------------------------------------------------- . Prosinec

           4.;   11.; 18.;  25.;

------------------------------------------------------------------------ 
� EMBED PBrush  ���
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