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Cílem soutěže je v rámci rodinných výletů zaznamenávat do „Pasu prázdninového cestovatele“ důkazy o návštěvě jednotlivých míst, a tak společně poznávat zajímavé kouty našeho regionu. Soutěž je určena zejména pro předškoláky a žáky prvního stupně v regionu Místní akční skupiny Českomoravské pomezí.
Celkem 1200 ks pasů byly rozdáno po jednotlivých školách v regionu, tedy i do ZŠ Lípa. Potvrzení o návštěvě místa je třeba doložit důkazem, kterým je například razítko z místa, vstupenka, jízdenka, namalovaný obrázek, fotografie apod. U 13 vybraných míst, je také umístěna schránka (keška) se vzkazem pro prázdninové cestovatele. Přesnější indicie k nalezení kešky najdete na webových stránkách mascmp.cz.
Doporučujeme účastníkům soutěže si před výletem na internetu zjistit návštěvní hodiny, nebo si ověřit, zda se v okolí nenachází další turistický cíl, který můžete také navštívit.
Každý účastník soutěže, který prokáže návštěvu minimálně 7 míst v „Pasu prázdninového cestovatele“ dostane dárek. Cestovatelé s nejvyšším počtem navštívených míst, budou speciálně oceněni.

Místa výletů “ Prázdninové soutěže pro děti“
Jiříkův kámen na kopci Homole u Polné, strážní budka hranic Čech a Moravy v Sirákově, ZOO nebo zábavný park Robinson v Jihlavě, socha sv. Floriana v Lípě, hrady Lipnice nad Sázavou, Lichnice, Rokštej a Roštejn, zámek Světlá nad Sázavou, rozhledny Pípalka na Křemešníku a Rosička u obce Sázava, Mlynářské muzeum Chadimův mlýn v Horních Dubénkách, údolí řeky Doubravy, Klokočovská Lípa v Klokočově, skanzen na Veselém Kopci, Peklo Čertovina, EKOtechnické muzeum Alternátor v Třebíči, Jezdecký klub Blatiny, nejvyšší vrcholy Kraje Vysočina - tedy Javořice (836,5 m n.m.) a Devět skal (836,4 m n.m.). 

Vezměte si sebou dobrou svačinu a dobrou náladu, ať si výlet pořádně užijete!!


Prázdninová soutěž pro děti je realizována v rámci projektu místní Agendy 21 v regionu MAS Českomoravské pomezí o.p.s, a je podpořena Krajem Vysočina. 
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